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Preocupări pentru 
ridicarea calitativă a 
activităţii economice

La încheierea primului trimestru 
întreprinderile industriale din Agnita 
au obţinut rezultate pozitive în în 
deplinirea principalilor indicatori de 
plan. Din datele centralizate la ni
velul oraşului rezultă că planul pro
ducţiei globale a fost realizat în pro
porţie de 102,1 la sută, producţia 
marfă 102,6 la sută, productivitatea 
muncii 101,7 la sută. De asemenea, 
planul trimestrial de export a fost 
depăşit cu 13,7 la sută. Sínt cifre 
care ilustrează hărnicia colectivelor 
de muncă din întreprinderile agni- 
ţene.

In prezentul articol ne-am propus 
să consemnăm cîteva din realizările 
şi preocupările colectivului de mun
citori, ingineri şi tehnicieni de la 
Fabrica de tricotaje. A ici nivelul în 
deplinirii principalilor indicatori este 
mai ridicat. Bunăoară, valoarea pro
ducţiei globale realizată este mai 
mare decît sarcina de plan cu 4,3 
la sută, producţia marfă cu 5 la sută, 
planul productivităţii muncii îndepli- 
nindu-se în proporţie de 104,3 la 
sută.

acest lucru, creatorii de mo
dele de la  fabrica „13 Decem 
bre“ din Sibiu, unitate a 
C om binatului de pielărie şi 
încălţăm inte, caută şi reu
şesc tot m ai bine să realizeze 
produse care să satisfacă în 
m ai mare m ăsură gusturile 
cumpărătorilor lor. Suflul 
nou ce se sim te în  acest an 
la unitatea de marochinărie 
sibianM, în direcţia moderni
zării producţiei, este evident 
rezultatul unor căutări m e
nite să îm prospăteze gama

Perimetrul
c r e a ţ ie i

sortimentală ce se produce
aici.

Ţinto d seam a de cerinţele  
pieţei interne, c ît şi de cele 
ale diferitelor firm e de peste 
hotare, colectivul de creatori 
al fabricii, sub conducerea 
lu i Dum itra Gligore, au con
ceput o sum edenie de noi 
modele. D intre acestea am in
tim] genţile de voiaj din 
P.V.C. grabona (material cu 
proprietăţi foarte apropiate 
de ale pielii), diverse genţi 
tip sport, trusă ataché din 
şpalt bovină, un nou model 
de geam antan din carton dur, 
noi m odele de poşete din b lă
nuri de anim ale etc. In a- 
ceste zile a  fost introdusă de
ja în  producţia de serie o 
gamă variată de poşete din 
velur de bovine sáu póré 
care prin calitatea ş i origina
litatea lor vor satisface ex i
gentele oam enilor muncii.

Tot în  şirul noutăţilor ce  
ş-ar putea exem plifica, con
semnăm noua tehnologie 
pentru imprimarea cu vopsea  
a diferitelor inscripţii şi de
sene în P.V.C, aplicată pentru 
prima dată în ţară. Prin pu
nerea la  punct a procedeului 
— num it xilogravură — se  
creează posibilitatea obţinerii 
unui spor apreciabil de e fi
cienţă economică, şi chiar de 
a face cu m ai m are uşurinţă 
reclamă produselor.

V. B.

In discuţiile purtate cu cadre de 
conducere din întreprinderea agni- 
ţeană am aflat »secretele” succeselor 
acestui colectiv, amănunte semnifi
cative ale activităţii trecute cît si 
ale celei viitoare. Inginera Fotina 
Năstase ne-a subliniat preocupările 
întregului colectiv pentru realiza
rea integrală şi depăşirea sarcinilor 
de producţie. Amintim în acest sens 
că, datorită cursului de calificare a 
muncitorilor, încă din prima lună a

LA FABRICA DE 

TRICOTAJE AGNITA

trimestrului a crescut gradul de rea
lizare a normelor, s-a întărit disci
plina în muncă, muncitorii de la ate
lierul de întreţinere au dovedit con
ştiinciozitate, promptitudine în repa
rarea utilajelor, s-a asigurat o bună 
asistenţă tehnică. De asemenea, com
partimentul de aprovizionare a răs
puns de fiecare dată cu operativi
tate, asigurînd o aprovizionare rit
mică cu materii prime şi auxiliare.

La un loc central a fost pusă pre
ocuparea pentru continua îmbunătă
ţire a calităţii produselor. Ca urmare 
nu s-a primit nici un refuz de la 
beneficiarii interni sau externi. De 
altfel, rezultatele pozitive Obţinute 
la  export se datoresc şi faptului: că

întreaga producţie-de export pentru 
acest an a fost contractată încă de 
la finele anului trecut. In acelaşi 
timp colectivul de creaţie, şi-a sporit 
activitatea, realizînd 15 produse noi, 
în modele şi mărimi'variate.

De la directorul fabricii,, Constan
tin Ionescu, aflăm că se pregăteşte 
colecţia pentru contractările pe 1972 
(s-au realizat deja 40 de modele). In 
scopul sporirii capacităţilor de pro
ducţie se vor realiza, în cadrul în
treprinderii, două maşini cu 2 cilin
dri, asigurînd creşterea volumului de 
producţie la mănuşi cu circa 87 000 
perechi pînă Ia sfîrşitul trimestru
lui II. Totodată fabrica va maţ fi 
dotată cu maşini pentru tricotat de
gete de mănuşi.

In ceea ce priveşte îmbunătăţirea 
disciplinei în producţie, trebuie sub
liniat aportul organizaţiilor de bază, 
care, prin diferite acţiuni, au contri
buit ia mobilizarea tuturor salariaţi
lor pentru îmbunătăţirea utilizării 
fondului de timp, pentru ridicarea 
Ia un nivel superior a calităţii pro
duselor. Astfel, faţă de trimestrul 
trecut, in acest prim trimestru, fon
dul de timp utilizat a sporit cu peste 
2 la sută.

Ca urmare a măsurilor întreprinse 
pentru valorificarea rezervelor exis
tente, a condiţiilor create, colectivul 
de aici a hotărit revizuirea angaja
mentelor iniţiale, pentru întîmpina- 
rea semicentenarului partidului cu 
rezultate deosebite.

MARIUS TERCHILÄ

ÍNLÍINIRE LA SEDIUL 
M I M U L U I  JUDEŢEAN UE PARIID
Ieri, după amiază, la sediul Comitetului judeţean de partid, a avut loc o 

întîlnire de ■ lucru între membrii secretariatului Comitetului _ judeţean , de 
partid şi membrii de partid care au activat în perioada creării P.C.R. şi în 
anii de ilegalitate a partidului.

La întîlnire, tovarăşul Richard Winter, membru supleant al Comitetului 
Executiv al CC. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului judeţean Sibiu al 
P.C.R., a informat pe cei prezenţi despre preocupările actuale şi de perspec
tivă ale organului de partid, în ceea ce priveşte dezvoltarea politică, eco
nomică şi social-culturală a judeţului nostru.

Expunerea, deosebit de documentată, a fost primită cu viu interes de parti
cipanţii la întîlnire.

Luind cuvîntul, tovarăşii loan Meţiu, Francisc W eiss, loan Bichiş, Maria 
Ursa, Pavel Damian, loan Călinescu, loan Ieremiaş, Constantin Albescu, 
Nicolae Comşa si Gratian Raţiu au scos în evidenţă activitatea deosebit 
de fructuoasă depusă de conducerea partidului nostru, pe plan intern si 
extern, in special a tovarăşului N icclae Ceauşescu. secretarul general ai 
partidului, pentru dezvoltarea şi prosperitatea României socialiste.

Participanţii la întîlnire au evocat unele episoade din _ lupta partidului, 
contribuţia lor personală la înfăptuirea neabătută a. sarcinilor partidului în 
perioada ilegalităţii.

In încheiere,' tovarăşul Richard Winter a dat o înaltă apreciere activităţii 
neobosite a tuturor participanţilor şi le-a urat putere de muncă, sănătate şi 
fericire personală lor şi familiilor lor.

Întreprinderea poligrafică Sibiu: cea mai modernă maşină Ofset, 
de mare capacitate, în 4 culori

Foto: VIKTOR PELGER

Fabrica de preparate şi conserve din carne

Evidenţiată pe ramură
Ieri după-amiază, a avut loc adu

narea festivă prilejuită de decer
narea Diplom ei de unitate eviden
ţiată pe ramură, în întrecerea so
cialistă pe anul 1970, Fabricii de 
preparate şi conserve de carne din 
Sibiu.

La adunare au luat parte ing. 
Vasile Popa, secretar al Comitetu
lu i municipal Sibiu al P.C.R., Dr. 
A ehile Muşi, director general ad
junct în centrala industriei cărnii. 
Petre Cîangarău, membru în Biroul 
Executiv al Uniunii sindicatelor 
din agricultură, industria alim enta
ră, silvicultură şi ape, a lţi repre
zentanţi ai centralei industriale, 
consiliilor judeţean şi m unicipal al 
sindicatelor, salariaţii unităţii.

Evidenţiind succesele obţinute, 
directorul fabricii, ing. Aurel Go
run, a arătat că rezultatele sínt cu 
atît m ai sem nificative, cu cît în 
treprinderea a avut, în perioada 
anului trecut, o serie de greutăţi 
în  aprovizionare datorită calam ită
ţilor naturale. Treeînd în revistă  
principalii indicatori, rezultă că a- 
nul trecut s-a încheiat cu o depăşire 
a sarcinilor la  producţia globală de 
aproape 2 m ilioane le i şi cu peste 
2 m ilioane le i la producţia marfă. 
In mod deosebit se remarcă faptul 
că planul productivităţii muncii a 
fost îndeplinit în proporţie de 105,1 
la  sută.

L,a un loc de cinste în  activitatea  
colectivului se  situează activitatea

de export. Depunîndu-se eforturi 
susţinute pentru ridicarea calităţii 
produselor, pentru îmbunătăţirea 
form ei de prezentare a acestora, 
sarcina de export a fost depăşită 
cu 23,1 la  sută, rea li2îndu-se p la
n u l anual in numai 11 luni.

Rezultatele bune obţinute în pro
ducţie au fost reflectate şi în si
tuaţia financiară a fabricii. La pro
ducţia marfă vîndută şi încasată 
s-a înregistrat o depăşire de aproa
pe 3,5 m ilioane lei, iar planul de 
beneficii s-a îndeplinit în proporţie 
de 101,1 la sută.

în  cuvîntul său. Petre Ciangarău, 
delegatul Uniunii sindicatelor din 
agricultură, industria alimentară, 
silvicultură ş i ape, care a înmânat 
Diplom a de unitate evidenţiată pe 
ramură, a felicitat întregul colectiv  
pentru hărnicia, strădania depusă 
de-a lungul anului 1970, pentru re
zultatele obţinute.

S-a referit apoi la  rolul sindica
telor în  organizarea superioară a 
întrecerii socialiste pentru îndepli
nirea sarcinilor planului cincinal, 
pentru aplicarea în viaţă a hotărî- 
riior recentului Congres al sindi
catelor.

Exprimînd bucuria, satisfacţia tu
turor salariaţilor fabricii pentru 
distincţia primită, în cuvîntul lor. 
muncitorul loan  Piţvi, maiştrii loan  
Vodă şi Cornel Bodi, loan  Roth, 
şefu l serviciului producţie, ş i alţii 
s-au angajat să îndeplinească în  
mod exem plar sarcinile ce le re
vin  în prim ul an al cincinalului, 
precum şi angajam entele asumate 
in  cinstea aniversării sem icentena
rului partidului.

I. CREŢU

Pasiune pentru pictură. Secvenţă surprinsă la  Şcoala populară de artă
din S ib iu
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U n  v a l o r o s  
s t u d i u  f o l c l o r i c
Casele judeţene ale creaţiei 

populare, ca instituţii speciali
zate în  problem ele culturii popu
lare şi ale relaţiilor acesteia cu 
mişcarea artistică de amatori, 
şi-au înscris, ca un punct de 
m axim ă importanţă în activita
tea lor, cercetarea, conservarea 
şi valorificarea creaţiilor fo lclo
rice, stim ularea ş i promovarea 
tuturor valorilor autentic popu
lare. S-au înregistrat pînă acum  
succese notabile în  activitatea  
editorială a acestor instituţii, 
fiind publicate culegeri de fo l
clor literar, muzical şi coregra
fic de certă valoare. Am remar
cat cu satisfacţie volum e scoase 
de casele creaţiei populare din 
Bihor, Hunedoara, Oltenia ş.a., 
unde erau înmănuncheate comori 
folclorice inedite şi puse la  dis
poziţia m işcării artistice de a- 
matori, a îndrăgostiţilor de fo l

ii clor ş i a specialiştilor, 
gj Am aşteptat cu legitim ă ne- 
j! răbdare apariţia unor lucrări 
1  sim ilare ale Casei judeţene a 
jg creaţiei populare Sibiu, a cărei 
jj activitate editorială a demarat

I“  cam greoi. Consultasem cu in 
teres acea utilă  cărticică ce cu

ll prindea îndrumări referitoare la 
fi metodica cercetării fenom enelor 
gj de cultură populară şi a cu le
gi gerii producţiilor folclorice; deşi 
Jj cu anumite minusuri, ea venea  
1  să um ple un gol şi să im pulsio- 
1  neze activitatea de culegere 
jj desfăşurată de căm inele cultu- 
jj rale, de învăţători şi profesori, 
% de e lev ii membri ai cercurilor 
jj de folclor. Iată că s-a făcut a- 
1  cum încă un pas: de curînd a 
B ieşit din tipografie o culegere 
j | de basm e inedite după m anus- 
Şg crisele aflate in A rhivele statu
ii  lui Sibiu, m anuscrise aparţină- 
ÎJ toare fostului dascăl din Orlat, 
jj reputatului -folclorist transilvă- 
1  nean Ion Pop Reteganul. Dar 
1  nu acesta face obiectul discuţiei 
1  noastre, ci ultim a tipăritură a 
S| Casei creaţiei populare, un e le 
ss gant volum ce miroase încă

„Balade populare din  sudul 
T ransilvaniei“ — căci despre el 
o vorba — înm ănunchează o 
parte din străduinţele ş i preo
cupările îndelungate a le  profe
sorului sibian Gheorghe P ave- 
lescu, reputat specialist în  pro
blem e ale artei populare. După 
cum  arată ş i titlul, autorul ia- 
în  discuţie poezia populară epică  
din sudul Transilvaniei, cu in 
sistenţă deosebită asupra zonelor 
Sibiu şi Sebeş. V olum ul nu este  
o obişnuită „culegere". Prin  
structurarea lu i (subtitlu; Studiu  
ş i texte), volum ul cîştigă calita
tea unui u til instrum ent de lu 
cra pentru cercetătorii fenom e
nului folcloric amintit. In „Con
sideraţii privind baladele popu
lare din sudul T ransilvaniei“, 
autorul face o analiză pertinen
tă a situaţiei acestei specii în  
zona respectivă, regiune m ai pu
ţin  cercetată din acest punct de 
vedere, urmărind m ai ales te
m atica şi unele problem e ale 
creaţiei şi circulaţiei baladelor. 
In interpretare, autorul se ba
zează pe m ateriale inedite rezul
tate din culegeri personale, pe 
tex tele  aflate în arhiva Muzeu
lui Brukenthal şi în  arhiva So
cietăţii de ştiinţe filo logice — 
filia la  Sibiu, dar ş i pe baladele 
tipărite in  volum e sau în  diverse 
periodice. Studiul se ocupă în 
deaproape de diversele categorii 
de balade: fantastice, vitejeşti, 
păstoreşti, nuvelistice, urmărind 
tipologia, variantele, circulaţia, 
interpretînd m otivele şi - conţinu
tul, exem plificînd larg, com pa
rativ, mergînd pînă la  detalii, 
eînd acestea sínt sem nificative. 
Autorul a reuşit să demonstreze 
că, în sudul Transilvaniei, ba
lada a cunoscut o răspîndire 
destul de mare şi că asem ănă
rile  cu balada din sudul Carpa- 
ţilor, în ciuda unor aspecte spe
cifice, dovedesc strînsele Iegă-

(C ontinuare în  pag. a III-a)

1  proaspăt a cerneală tipografică. Prof. NICOLAE ALEXANDRU
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Duminică, activitate £  
intensă pe ogoare

y j x  Pe g

In m ulte din unităţile agricole 
ale judeţului nostru, duminică s-a  
lucrat intens la pregătirea patului 
germ inativ şi la  sem ănatul porum
bului pentru boabe. Secvenţele de 
lucru pe care le  consemnăm atestă  
hotărîrea ţăranilor cooperatori, a 
mecanizatorilor şi a celorlalţi lu
crători din agricultura judeţului de 
a încheia în timpul optim însăm în- 
ţăriie de primăvară.

Şeica Mică. După cum ne rela
tează brigadierul de eîm p Teodor 
Ivan, duminică s-a continuat sem ă-

Cu Inspecfia comercială prin 
cartierele mărginaşe ale Sibiului
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Exact cu o săptămînă în urmă, la. 
Consiliul popular municipal a avut loc 
o şedinţă cu directorii organizaţiilor 
comerciale şi directorii unităţilor in
dustriei alimentare din Sibiu. Ordinea 
de zi a cuprins un singur punct: ce 
trebuie făcut pentru o mai bună 
aprovizionare a populaţiei. Şi se 
poate afirma cu certitudine că şe
dinţa aceasta a avut un efect pozi
tiv: s-a observat, în zilele din urmă, 
o mai atentă aprovizionare cu pro
duse alimentare a magazinelor, mai 
ales a celor din centrul oraşului. 
Cartierele mărginaşe, însă, n-au be
neficiat în suficientă măsură de ho- 
tărîrile luate la şedinţa citată de 
noi. Un raid al Inspecţiei comerciale 
prin magazinele de la periferie a de
monstrat, dacă mai era nevoie, acest 
lucru. Dar să dăm cuvîntul faptelor, 
constatărilor. Centrul de carne nr.

Gestionari lipsă la apel — un ită ţi. . ,  ferecate 
O aprovizionare insuficientă

71 din cartierul Guşterita, în zilele  
de 7, 8 şi 9 aprilie, a fost multă 
vreme închis. Exista carne în uni
tate, numai că gestionarul- era ple
cat, cine ştje unde, în timpul pro
gramului de lucru. Din magazinul, 
nr. 82 lipseau unele produse, cum 
ar fi: gris, marmeladă, zahăr farin, 
vin, apă minerală, biscuiţi. în schimb, 
magazinul nr. 10 de pe strada Pro- 
meteu avea aceste produse. De notat 
faptul că unitatea nr. 82 întocmise 
comenzile dar acestea nu fuseseră 
onorate de către depozit. La aproza
rul din acelaşi. cartier nu se găseau 
cartofi.

Dar iată şi situaţia în Turnişor: 
magazinul alimentar nr. 93 (şoseaua 
Alba Iulia) nu dispunea de nici un 
fel de vin, nu avea sare. Vinurile 
lipseau şi. de la unitatea nr. 14 Tur
nişor. La acest magazin de la ora i 1 
la 11,30 s-au vîndut 15 kilograme de 
vin. Oare ce desfacere s-ar fi reali
zat dacă unitatea era bine aprovi
zionată în ziua aceea? Lipseau din 
unitate: gris, slănină sărată, brînze- 
turi de orice fel, apă mineraiă si bis
cuiţi. Din magazinul 103 lipseau ouăle. 
Este intr-adevăr miraculos să nu 
existe ouă Ia o unitate astăzi cînd 
avem destule in. depozite De notat

si aici faptul că toate magazinele 
din Turnişor au comenzile întocmite 
dar nici aici n-au fost onorate la 
timp. Trebuie să arătăm că toate  
mărfurile pe care le-am semnalat ca 
absente din unităţile comerciale v i
zitate se găseau în depozite.

In Turnişor există un singur chioşc 
care aparţine de I.A.P.L. „Cofetarul". 
La ora 9 gestionarul nu deschisese 
încă deşi ora de deschidere este 
ora 8; la ora 12 a dat obloanele jos 
şi a lăsat un bilet pe uşă: „sínt la 
birou". Oare conducerea I.A.P.L. „Co
fetarul" controlează în suficientă mă
sură această unitate?

Alte nereguli asemănătoare celor 
descrise au fost găsite şi la unită-

(Gontinuare în  pag a III-a) 
AL. SOMEŞANU

natul porumbului în hotarul num it 
„Dealul Grevoi“. Mecanizatorul 
loan  Dancu a reuşit să „acopere“, 
în ziua respectivă, cu o maşină 
2-SPC-2, o suprafaţă de 8 ha. In 
total au fost însăm înţate cu porumb 
aproape 40 ha din sarcina planifi
cată de 250 ha. A lţi doi m ecaniza
tori, loan Bratu şi Dumitru Şerban, 
au lucrat la pregătirea solului pen
tru a asigura front de lucru sem ă
nătorilor.

Şeica Mare. Conform programului 
de lucru întocm it eu o seară mai 
înainte, ţăranii cooperatori, ajutaţi 
de mecanizatori, au lucrat în  ritm  
susţinut, atît la  ferm a din Şeica  
Mare, c ît ş i la cea din Boarta. Cu 
4 m aşini, tractoriştii Emil Urian, 
Nicodim Raţiu, V asile Bleoca şi 
Virgil Robu au sem ănat porumb în 
„Hedel“ ş i „Huţulac“. Inginerul şef 
al unităţii, Aurel Petrişor, ne in
formează că lucrările au fost ex e
cutate intr-un teren excelent pre
gătit, realizîndu-se duminică 26 ha. 
Ceilalţi mecanizatori, printre care 
Ilie Costea, Dumitru Ciora,' N icolae 
Mailat, V asile Bordel, Nicolae Dra- 
gotă şi Liviu Cernita au efectuat 
lucrări de pregătire a solului.

BlăjeJ. Activitatea desfăşurată 
dum inică de tractoriştii Gheorghe 
Costih, Toader Harhoi şi loan  
Bucur la  sem ănatul porumbului 
pentru boabe s-a concretizat în rea
lizarea unei suprafeţe de 9 ha. Pînă 
luni în această unitate au fost în
sămânţate cu porumb pentru boabe 
peste 80 ha.

Micăsasa. Şi aici s-a lucrat la 
pregătirea solului şi sem ănatul po
rumbului. Cu două m aşini m ecani
zatorii loan  Păcurar ş i loan Ţîfrea 
au sem ănat in hotarul numit „Bu
ra“, realizînd pînă la  prînz 8 ha.

Boian. Inginerul şe f al unităţii, 
Stelian Mihalache, ne face cunoscut 
faptul eă  duminică s-a însămînţat, 
cu o maşină SPC-6, porumbul pen
tru boabe pe 11 ha, în timp ce trac
toriştii Gheorghe Popa, loan Surdu 
II, loan Spătaru şi loan  Surdu III 
au discuit şî grăpat terenul.

9  I n t r - u n  l o c a l  d i n  m o n 
t e v i d e o  a  l o s t  g ă s i t  u n  c o m u 
n ic a t  a t r ib u i t  o r g a n i z a ţ i e i  i l e g a le  
c a r e  l -a  r ă p i t  l a  8  ia n u a r ie  a .c . 
p e  a m b a s a d o r u l  M a r i i  B r i ta n i i  in  
U r u g u a y ,  G e o i i r e y  J a c k s o n .  D o c u 
m e n tu l ,  in t i tu la t  „ o  s c r i s o a r e  d e s 
c h i s ă ' ,  a v e r t i z e a z ă  p e  l e g i s l a t o r i  să  
n u  a d o p te  m ă s u r i  e x c e p ţ i o n a l e  in  
v e d e r e a  c o m b a te r i i  a c t i v i t ă ţ i i  
m e m b r i lo r  r e s p e c t i v e i  o r g a n iz a ţ i i .  
C o n s id e r a tă  d e  e x p e r ţ i i  lo c a l i  
d r e p t  a u te n t ic ă ,  s c r i s o a r e a  n u  
f a c e  In să  n i c i  o  m e n ţ iu n e  in  p r i 
v i n ţ a  s tă r i i  s ă n ă tă ţ i i  a m b a s a d o r u 
lu i  ' J a c k s o n ,  p e  c a r e  u n  te l e lő n  
a n o n im  o  c a r a c t e r i z a s e  m ie r c u r e a  
t r e c u tă  d r e p t  c r i t i c ă ,  in  u r m a  u -  

n u i  a ta c  d e  c o r d .

9  DE J O I  P lN A  D U M I N I C Ă  au  
c ă z u t  a s u p r a  o r a ş u lu i  R ia d  ş i  a  
Î m p r e ju r im i lo r  s a l e  p l o i  to r e n 
ţ i a l e  — f e n o m e n  n e m a i ln t î ln i t  In 
z o n a  c a p i t a l e i  A r a b i e i  S m i d i t e . d e  
a p r o a p e  p a tr u  d e c e n i i .  C u  t e m e 
l i i l e  m ă c in a te  d e  a p e ,  m a i  m u l te  
z e c i  d e  c a s e  d in  c a r t i e r e l e  m ă r 
g in a ş e  a l e  o r a ş u lu i  s - a u  s u r p a t .  
Ş a s e  p e r s o a n e  ş i - a u  p ie r d u t  v i a 
ţa ,  ia r  a l t e l e  a u  fo s t  r ă n i te .

9  E T N A  a  in t r a t  lu n i  in  c e a  
d e - a  d o u a  s ă p tă m în ă  a  a c tu a le i  
e r u p ţ i i ,  a r u n c in d  fă ră  în t r e r u p e r e  
c a n t i t ă ţ i  im p r e s io n a n te  d e  l a v ă  ş i  
r o c i  in c a n d e s c e n te .  Ţ îş n in d  d in  
a p r o x im a t i v  2 0  d e  n o i  c r a te r e ,  
l a v a  f /u id ă ,  c u  o  t e m p e r a tu r ă  d e  
p e s t e  2  0 0 0  d e  g r a d e  C e ls iu s ,  s e  
p r ă b u ş e ş t e  Ia Î n c e p u t  p e  v e r s a n tu  
a b r u p ţ i  c u  v i t e z e  d e  a p r o a p e  100  
k i l o m e t r i  p e  o r ă , p e n tr u  a  a ju n g e  
a p o i  s ă  s t r ă b a tă  r ă c i tă ,  p e  p a n te  
m a i  l in e ,  n u m a i p a t r u  k i lo m e t r i  
I n tr -u n  c e a s .  P în ă  in  p r e z e n t ,  v a 
lu r i l e  d e  m a g m ă  a u  c o b o r i t  n u 
m a i p e  o  d i s ta n ţă  d e  c i r c a  t r e i  
k i lo m e t r i  p a n te le  m u n te lu i  ş i  n u  
p r e z in tă  u n  p e r ic o l  im e d ia t  p e n 
tr u  n ic i  u n a  d in  a ş e z ă r i l e  a f la te  
Ia p o a le l e  v u lc a n u lu i .



\

Paöína 2 Tribuna Sibiului Anul IV, nr. 975

■FOTBAL, DIVIZIA B
Un meci care s-a desfăşurat 

in... şoaptă
C.S.M, Sibiu—C.F.R Arad 3-0(1-0)

S adevărat, publicul sibian, echili
brat, aportiv, pretenţios, nu creează 
pe stadion prea des acele momente 
de euforie, oriclnd de întîlnit la A- 
nina (unde două mii de spectatori 
strigă c ît . . .  o Maracana), la Craiova 
sau — ca să trecem „graniţa“ diviziei 
B — la „TJ“ Cluj sau U.T.A. Dar a- 
tît» linişte şi pace cită a domnit du
minică pe stadionul „Metalul“ nu s-a 
mai „auzit“ nici chiar la . . .  Sibiu. 
Aşezaţi in tribune, metodic, cu sen
timentul că prezenţa lor pe stadion 
este o datorie pe care orice sibian 
care iubeşte fotbalul o Îndeplineşte 
cu aerul că semnează condica de pre
zenţă, spectatorii parcă au făcut 
parte din decor. Primăvară, cald, 
nici o boare de vint, iar în mijloc, 
pe dreptunghiul verde 22 de jucători 
alergînd după balonul ferm ecat. . .

Primul gol — de toată frumuseţea 
— a căzut într-o tăcere de catedrală. 
Cîţiva au aplaudat Cu conştiinciozi
tate, apoi din nou linişte . . .

Partida a Început vioi. In minutul 
4 Körösi expediază un şut puternic 
de la distanţă peste poarta lui Lieb- 
hardt. La faza următoare, Unguroiu 
execută splendid o lovitură liberă 
peste zid, dar Wesser are noroc cu . . .  
bara. Czako I (fost jucător la U.T.A. 
cel care îi marcase un gol lui Gro- 
s ic s . . . )  îl egalează în fineţe pe si
bian, dar lovitura liberă a acestuia

este apărată spectaculos de Liebhardt. 
Gazdele domină Întrecerea, Rădoi ra
tează (a ratat foarte mult acest „cor
sar“ răsfăţat), dar Muţiu (min. 24), 
dovedind că este un mijlocaş ofen
siv, Înscrie cu un şut sec peste por
tar. O scurtă perioadă de dominare 
a oaspeţilor, apoi din nou sibienii În
cep să asalteze careul păzit cu străş
nicie de Bermoser et. co. Ratările se 
ţin lanţ: Rădoi singur cu portarul 
trage alături, Muţiu trimite cu capul 
pe lingă, iar Tarcu (abia introdus în 
teren în locul lui Constantin) gre
şeşte de puţin ţinta.

In partea a doua, jocul devine din ce 
In ce mai frumos. Tarcu combină fin, 
11 serveşte subtil pe Rădoi iar Muţiu 
este mereu pe fază, dîndu-i portaru
lui arădean prilejul să se remarce 
(min. 46 şi 50). Pe contraatac, Gyenge 
are o ocazie mare să restabilească 
paritatea, dar ratează şi el In ma
nieră . . .  sibiană.

Eficacitatea gazdelor este restabili
tă de Tarcu (min. 71), care profită 
de o ezitare a apărării oaspeţilor, 
trimiţlnd cu nonşalanţă în poarta 
goală. Din nou revenire a oaspeţilor. 
Introdus la pauză, în locul lui Körösi, 
Beşcucă colaborează mai bine cu 
Gyenge şi Czako, ameninţînd mai in
sistent buturile sibiene. Este locul să 
subliniem aici jocul impecabil prestat 
de David (cel mai bun de pe teren)

singurul element care a determinat 
tribunele să aplaude.

Minutul 90 aduce al treilea gol pen
tru gazde. O combinaţie avîndu-1 ca 
artizan pe Tarcu îl pune pe Creţu 
în situaţia de a-şi vedea visul cu 
ochii. Un gol frumos, care poate să-i 
redea atacantului sibian încrederea 
în propriile forţe.

O remarcă pentru caracterul spor
tiv al disputei — cel mai curat meci 
at campionatului — şi una pentru ca
valerul fluierului, Mihai Marinciu 
(Ploieşti).

VIOREL CUCU
P.S. Staţia de amplificare de la

„Metalul“ este foarte bine venită, dar 
microfoanele nu se prea aud. Or, ea 
a fost pusă în funcţiune tocmai pen
tru ca să se audă!

Arădanul Bermoser a lovit ba
lonul cu capul, degajînd nesi
gur în stingă. Stoicescu urmă
reşte atent, dar fundaşul Ale
xandru va trimite la centru 
(fază din partida C.S.M, Si

biu— C.F.R. Arad)

Foto: HORST BUCHFELNER

0 greşeală elementară ş i ...
Corvinul Hunedoara-Gaz metan Mediaş 1-0(1-0)

Cochetul stadion hunedorean a atras 
duminică la partida dintre formaţia 
locală Corvinul şi Gaz metan un nu
măr destul de mic de spectatori, circa 
2 000. Explicaţia am aflat-o după 
scurgerea celor 90 de minute ale în- 
tUnirii, mai precis spus, ea rezidă în 
evoluţia slabă a echipei gazdă. Beri
esele întregi jucătorii Corvinului au 
avut iniţiativa, însă s-au năpustit pur 
şi simplu spre poarta medieşană, fără 
un dram de gîndire tactică, ceea ce 
a făcut ca prea puţine acţiuni ofen
sive să ajungă în faza de finalizare.

In primele 10 minute, jucătorii oas
peţi n-au depăşit centrul terenului, 
permiţînd hunedorenilor să atace in
sistent. In această perioadă gazdele 
îş i creează două ocazii cind puteau 
deschide scorul (min.5 cind Ioo plon
jează curajos la picioarele lui Şte-' 
fănescu şi un minut mai tîrziu cind 
Floca, ajuns singur cu poarta goală, 
de la  6 m şutează peste bară).

Medieşenii încep să-şi revină, să 
construiască prin pase rapide cîteva 
acţiuni ofensive, dar suturile lui Mol
dovan greşesc ţinta. Şi minutele trec, 
medieşenii se apără organizat şi con
traatacă . . .

Dar vine minutul fatidic, 25: o 
acţiune de atac a gazdelor purtată 
pe aripa dreaptă (printre puţinele 
organizate pe extrema); se centrează, 
Ioo iese ia balon şi, deşi nu este je
nat de nici un adversar. în loc să-l 
prindă îl deviază uşor in picioarele 
lui Popa, care, de la 5 m, n-are alt
ceva de făcut decit să-l împingă în 
poaria goală.

Plnă la finalul partidei, perioadă 
In care gazdele menţin pe alocuri ini
ţiativa, .meciul are multe momente de 
echilibru, atacurile şi de o parté şi 
de alta sint insă mai rare. Gazdele 
continuă în atac acelaşi'joc purtat pe 
centru cu mingi înalte care sínt res
pinse cu regularitate de imbatabilul 
Lăpădatu (de departe cel mai bun de 
pe teren) şi de colegii lui de linie. 
Medieşenii nu pot organiza acţiuni 
ofensive consistente deoarece acţio
nează in atac cu un număr redus de 
oameni cu toate intervenţiile antre-

Fotbal, divizia C
Industria slrmeî C. Turzil—

Independenţa 0—1 (0—0)
Ä.S.A. Sibiu—Unirea ’A. lulia 1—1 (0—1)
Minerul Ghelar—Metalul

C. Mică 1—0 (1—0)
Oltul Sf. Gheorgbe—Vitro- 

I metan 2—1 (0—0)
A m ăn u n ta  tat ar. aestru 4 »  mîine)

norilor de pe margine care indică 
atacul supranumeric . . .

Nici In ultimul sfert de oră cind 
gazdele cad fizic şi medieşenii preiau 
complet iniţiativa, mijlocaşii nu se 
încumetă să acţioneze decis în terenul 
advers . . . Aceasta se datorează şi 
schimburilor fortuite operate la pau
ză (locul lui Ghearmati — accidentat 
— este luat de Iancu, care se acci
dentează şi el, devenind in final un 
simplu figurant).

Corvinul, un team căruia li lipseşte 
busola, a obţinut o victorie neconvin
gătoare, facilitată doar de o greşeală 
puerilă a lui Ioo care, în rest, a in
tervenit cu promptitudine în 3—4 si
tuaţii periculoase pentru poarta sa.

De la Gaz metan cei mai buni s-au 
dovedit în ordine Lăpădatu, Macai, 
Scheau, Jiga, şi doar in repriza se
cundă Ţică. Restul au evoluat sub 
nivelul lor obişnuit. A condus com
petent Yasile Topán (Cluj), un joc 
destúl de curat, ce nu a ridicat pro
bleme deosebite.

GH SASU

REZULTATELE
U.M. Timişoara—Minerul Anina 3—0 
C.S.M. Reşiţa—Politehnica 

Timişoara 0—0
Gloria Bistriţa—Electroputere 

Craiova 4—1
Metalurgistul Cugir—Crişul 

Oradea 2—0
Olimpia Or.—Minerul B. Mare 3—0 
Vagonul Arad—Olimpia S. Mare 2—0 
C.S.M. Sibiu—C.F.R. Arad 3—0
Corvinul Hunedoara—Gaz metan 

Mediaş 1—0

CLASAMENTUL
1. Crişul 20 12 5 3 34—17
2. Politehnica 20 10 7 3 27—12
3. C.S.M. Sibiu 20 12 2 6 41—23
4. Corvinul 20 10 4 6 32—21
5. Minerul Anina 20 10 3 7 24—21
6. Olimpia S. M. 20 10 2 8 23—18
7. Metalurgistul 20 7 6 7 21—22
€. Electroputere 20 6 8 6 20—27
0. Gloria 20 7 4 9 21—28

10. Gaz metan 20 7 4 9 21—30
11. Olimpia Or. 20 7 3 10 20—26
12. C.F.R. 20 7 3 10 17—23
13. Minerul B. M. 20 7 o 11 26—28
14. U.M. Timişoara 20 4 7 9 17—25
15. C.S.M. Reşiţa 20 5 4 11 19—25
16. Vagonul 20 6 2 12 14—29

Etapa viitoare (a XXI-a) — 18 apri
lie: Crişul—Olimpia S. M., Minerul B. 
Mare—Vagonul. Corvinul—C.S.M. Re
şiţa, Gloria—C.S.M. Sibiu, Gaz me
tan—Minerul Anina, Electroputere— 
Metalurgistul, Politehnica—Olimpia
Oradea, C.F.R—U. M. Timişoara.

Blocajul militarilor a fost „bătut“ din nou de şutul din săritură al lui 
Savti (Independenţa—A.S.A. 23—13)

H a n d b a l, d iv iz ia  B (m)

D erbyul s ib ia n  a c o r e s p u n s  
doar p a r iia l

sibiene 
în deplasare

C.F.R. CLUJ—A.S.A. SIBIU

2—3 (15—13, 16—14, 14—16, 9—15, 8—15)
Partida a avut o desfăşurare dra

matică. După două ore de joc, volei
baliştii sibieni au întors soarta me
ciului în favoarea lor, după ce erau 
conduşi cu 2—0 la seturi. Iu setul 
al treilea clujenii conduceau cu 13—6, 
dar militarii au reuşit — ceea ce la 
volei nu este imposibil — să remon
teze să cîştige setul şi apoi meciul.

Remarcăm comportarea excelentă a 
voleibaliştilor militari care nu au pier
dut nici un joc în deplasare.

I. ILIE
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INDEPENDENŢA—A.S.A. 23—13 (8—4)

Noul sezon handbalistic, inaugufat 
duminică, a debutat la Sibiu cu un 
derby al echipelor Independenţa şi 
A.S.A. Se părea, că partida va pri
lejui celor aproximativ 900 spectatori 
prezenţi în tribunele de pe „Luceafă
rul“ (Complet reamenajat) un specta
col handbalistic de calitate. Spre re
gretul nostru, însă, jocul acesta a 
corespuns doar pe jumătate. .Meciul 
a Început intr-o tensiune încărcata, 
lăaindu-se pe pianul al doilea 
handbalul. Aşa se explică de ce în. 
prima parte au lipsit golurile; în 
schimb, nu au lipsit eliminările (trei) 
pe cite două minute. Primul gol 
„cade“ în minutul 5 (autor Oană), 
însă nu trece decît un minut şi Creţu 
aduce egalarea pe tabela de marcaj. 
O nouă egalare avea să se repete 
abia în minutul 13: 2—2 (!). Dar hand- 
baliştii de la Independenţa joacă mai 
combinativ, creînd acţiuni reuşite pe 
spaţiul porţii' militarilor. Ei preiau 
conducerea, pe care nu o mai ce
dează, cîştigînd la o diferenţă de 10 
puncte. Am consemnat în afara ce
lor 6 eliminări, trei bare şi trei 
ratări de la 7 m realizate de jucătorii 
de la A.S.A.

A arbitrat bine P. Radvani şi slab 
H. Bogdan, ambii din Cluj.

I. IONESCU

Volei, divizia B

Echipele
învingătoare

In cadrul etapei a XVIII-a a divi
ziei naţionale B de volei, echipele si
biene A.S.A. şi Drapelul roşu Sibiu, 
jucind in deplasare la Cluj, au reuşit 
să termine învingătoare. Iată cîteva 
însemnări:

MEDICINA CLUJ—DRAPELUL ROŞU 
SIBIU (f)

0—3. (6—15, 8—15, 11—15)

Intîlnind o echipă modestă, textilis- 
tele nu s-au întrebuinţat prea mult 
pentru a cîştiga cele trei seturi.

TEXTILA C1SNAD1E— ..U“ CRAIOVA 
14—13 (8—6)

Ambele echipe au făcut risipă de 
energie pentru a obţine victoria. 
Echipa locală s-a comportat sub aş
teptările celor 600 de spectatori pre
zenţi la stadion. Dacă craiovenii, 
spre sfîrşit, nu deveneau nervoşi, 
puteau obţine victoria.

S-a remarcat de la Textila doar 
Hieih Iar de Ta oaspeţi Răduţoiu.

Btiif' árbftfajúl prestat de Crîsnic 
şi Creţu, ambii din Petroşani.

ILIE ANDREI

METALUL C. MICA—C.S.M. REŞIŢA 
16—12 (7—6)

In primul joc din retur rnetalur- 
giştii copşeni au obţinut o victorie pe 
cît de meritată, pe atît de preţioasă. 
Partida, foarte disputată şi de un 
bun nivel tehnic, s-a desfăşurat sub 
semnul unei uşoare superiorităţi a 
gazdelor, care au condus tot timpul, 
cu î sau 3 puncte, reuşind spre final 
să şe distanţeze chiar la 5 puncte. 
Gazdele au avut cel mai eficace ju
cător ín M. Dăian, care a înscris de 
6 ori. A condus bine o brigadă din 
Buzău — r. Dumitrescu şi R. Iamandi.

M. FALICIU

a z i.. .
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vremea în răcire uşoară cu ce
rul variabil. Izolat, în cursul după- 
amiezii, se vor semnala averse slabe 
de ploaie. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din sectorul nord-vestic. 
Minimele vor fi cuprinse între 1 si 4 
grade, iar maximele vor oscila între 
13 şi 17 grade.

azi
dvjowsky (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Salariul groazei 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Răzbunarea sfin- 
tului (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: La război 
ca la război (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Iubita lui Graminia (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI:
in aer (orele 17,00 şi

Aruncaţi banca
19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Pe luciul gheţii 

(orele 9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 17,00; 
19,00; 21,00); ARTA: Ambasador al 
Uniunii Sovietice: (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERETU
LUI: De şapte ori şapte (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDE
PENDENŢA: Sub semnul lui Monte 
Cristo (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Mihai Vi
teazul, seriile I şi II (orele 9,00; 15,00; 
19,00)| (TINERETULUI i Pan Wolo- Cadru din filmul ARUNCAŢI BANCA ÎN AER.

BAZNA BAI: Tiffany Memorandum
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Car) von Ossictzky (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
10,00—11,00 Teleşcoala.

Ciclul de emisiuni-consultaţii 
pentru examenul de admitere 
în învăţămîntul superior. 
Probleme de analiză mate
matică (II).
Fizică — Principiile termodi
namicii.

18,00 Deschiderea emisiunii.
Brăţara de aur.
Emisiune-concurs.
Reflector.
Publicitate.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară.
50 de ani în 50 de evocări. 
Momente dia istoria teatrului. 
Pagini din operete cu Cleo
patra Melidoneanu, Ion Da
cian şi Valentin Teodorian.
Film documentar TV.
Recital Alain Barriere.
Din înregistrările realizate la 
cea de-a IV-a ediţie a Festi
valului „Cerbul de aur“.

, 22,50 Telejurnalul de noapte.
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19,20 
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C ooperativa „Îm brăcăm in tea”
OFERĂ SPRE EXECUTARE, 
în condiţiunilc muncii la domiciliu, 
pe bază de contract,

LUCRĂRI DE CROITORIE 
comandă pentru bărbaţi şi femei.

Persoane neîncadrate în muncă, pensionari de orice 
fel, cooperatori din orice organizaţii cooperatiste, 
angajaţi din toate sectoarele de activitate, care poseda 
cunoştinţe profesionale în meseria de

CROITORIE-COMANDÄ 
se pot adresa la sediul cooperativei din Sibiu, Piaţa 
Republicii nr. 3, la serviciul personal.

i întreprinderea viei | 
! şi vinului Sibiu
{ ANUNŢĂ CONCURS 

pentru ocuparea postului de
MAISTRU PREPARATOR

; BĂUTURI ALCOOLICE. .
I Concursul va avea loc la data de 28 aprilie 1971, la ! 
s sediul întreprinderii. I
* Informaţii suplimentare se pot obţine la serviciul plan- |  
I organizarea muncii. s

Fabrica de celuloză şi hirtie 
„PALAS“ Constanţa
str. Celulozei nr. 5, telefon 2'41 60 

produce următoarele sortimente de hîrtii înnobilate, 
tipărite şi netipărite:

— HÎRTIE CAŞERATĂ’
CU FOLIE DE ALUMINIU

— HÎRTIE ACOPERITĂ 
CU POLIETILENĂ

— HÎRTIE ACOPERITĂ 
CU POLIMERI

— HÎRTIE CERATĂ’.̂
Cei interesaţi pot lansa comenzi direct la adresa sus
menţionată.

«dRimimiiiiniMVi [»■•aiaaaanaann a] iaaaaaa«aaaaaaanaBBaaaama»a«aaaaaaaaaaaaaaaaaBaBftaaataai

j In ziua de 23 aprilie 1971, ora 8, la sediul

| în trep rin d erii M eta lo -ch im ice Sibiu
SERVICIUL COMERCIAL 

Piaţa Unirii nr. 4
SE VA VINDE,
PRIN LICITAŢIE PUBLICĂ,

UN NUMĂR DE S AUTOTURISME I.M.S. 
Caracteristicile şi preţul de începere a licitaţiei, pre- 

\ cum şi adresele la care pot fi văzute autoturismele, 
| sínt afişate la sediul I.C.S. Metalo-chimice din Sibiu, 

Piaţa Unirii nr. 4.
Relaţii suplimentare la sediul întreprinderii, serviciul 
comercial sau telefon 12115 sau 2 23 62.
■■■«saaaaaaaaaéuamaaaaMaa*Baa«aaaa«aNmiaiaaaaa»o*aaaaa«a*maaa*«aa«noaaa«a«aB8aaaaBaaaaaaaa«i

M a r jr+ m s  j a z  F  FFF j '  jnf  F  jm r jf  azf  f  jmr r  ßmr f  fof f  f  jmr f  .nmr f  fuf f  fff fbw

în tr e p r in d e r e a  in d u s tr ia lă  
lo c a lă  ELCA M ediaş

str. Stadionului nr. 43
ANGAJEAZĂ IMEDIAT:

— 2 MAGAZINERI.
Informaţii la serviciul organizarea muncii, telefon 

I 10 82.

Oficiul îmbunătăţiri funciare Sibiu
t str. Someşului 49 

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— ingineri şi tehnicieni în specialitatea construcţii 

hidrotehnice sau îmbunătăţiri funciare
— merceolog sau achizitor în specialitatea piese 

schimb auto şi utilaje
— mecanici utilaje draglină-buldozerc, pentru şan- 

___  tierele din judeţul Sibiu.

I I
Fabrica de bere, amidon,
glucoza şi dextrină Sibiu

str. Fabricii nr. 2,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 gestionar
— 1 fochist.

Informaţii la sediul fabricii sau telelőn 2 29 91.

M I C A  P U B L I C I T A T E
CUMPAR3MAŞIXA RAS electrică Braun sau Remniington. Sibiu tele-

Y7IND PRESA CĂRĂMIDĂ. Sibiu, str. Sălcilor nr. 31, Vintilă Ana 
(Bliuca Ion).

VlND DACIA 1100, 2 400 km. Sibiu, Hipodrom, bloc 22, apartament 
orele 16—19. p dmem

VlND CASA LIBERA, 4 camere, grădini. Ocna Sibiului, str M Vi
teaza 133. V
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I n cinstea gloriosului 
semicentenar

Expresie a ataşamentului faţă de 
politica partidului şi statului nos
tru, locuitorii judeţului Sibiu ro
mâni, germani, maghiari, înfrăţiţi 
in muncă, întîmpină glorioasa a- 
niversare a 50 de ani de la crea
rea Partidului Comunist Român 
printr-un amplu şir de acţiuni şi 
manifestări social-culturale. Zilnic 
în aşezămintele culturale din sa
tele, comunele, oraşele şi munici
piile judeţului au loc simpozioane, 
întîlniri şi expuneri, concursuri 
dedicate marii sărbători. Astfel în 
cadrul propagandei tehnice la Si
biu, in sala clubului uzinei „Inde
pendenţa", Consiliul municipal al 
sindicatelor în colaborare cu Insti
tutul de documentare tehnică 
Bucureşti a organizat, ieri, semi
narul privind „Sistemul informa
ţional şi de documentare tehnică“, 
condus de dr. Manca Alexa de la 
T.D.T. Bucureşti. Au participat 
cadre de conducere, ingineri, teh
nicieni, activişti sindicali. Tot pe 
această linie se înscrie şi dezba
terea (azi, ora 16,00, clubul „In
dependenţa") cu inovatorii, pe 
tema „Responsabilitatea cadrelor 
de conducere şi a specialiştilor in 
munca de promovare a inovaţiilor 
şi invenţiilor", la care vor parti
cipa şefii cabinetelor tehnice, ai 
cercurilor inovatorilor, activul 
sindical.

Ziua de 12 aprilie a prilejuit

cadrelor tehnice de la uzina „In
dependenţa" simpozionul „Sarcinile 
ce revin inginerilor pentru reali
zarea obiectivelor planului cinci
nal", iniţiat de cabinetul tehnic al 
uzinei.

Alături de vîrstnici, tineretul
din întreg judeţul întîmpină glo
rioasa aniversare cu acelaşi entu
ziasm. Excursiile de documentare 
în locurile istorice legate de eve
nimentele şi momentele luptei 
poporului şi partidului, acţiunile
de muncă patriotică, manifestările 
cultural-artistice fac obiectul agen
delor de lucru ale organizaţiilor 
de tineret din judeţ. în acest sens 
trebuie amintit festivalul cultural- 
artistic „Te slăvim, partid iubit“, 
organizat de elevii Şcolii generale 
nr. 5 din Sibiu, care s-a bucurat
de o reală apreciere din partea 
participanţilor. Excursia recentă 
făcută la Doftana le-a prilejuit 
celor 120 de elevi de la aceeaşi
şcoală cunoaşterea unor mărturii 
despre trecutul de luptă al celor 
mai de seamă Iii ai poporului 
nostru.

La MEDIAŞ programul manifes
tărilor dedicate gloriosului semi
centenar cuprinde expunerea re
centă pe tema „Crearea P.C.R. — 
moment de însemnătate crucială 
pentru poporul român" prezentată 
de doctor Titus Spătaru. In finalul 
expunerii a fost prezentat de că- 
tré brigada artistică a spitalului 
mpntajul literar „Te slăvim, partid 
iubit“.

Dornici să se afirme prin activi
tate voluntar-patriotică, tinerii din 
municipiul Mediaş s-au angajat 
întv-o muncă susţinută de înfru
museţare a municipiului. Elevii 
Grupului şcolar petrol şi ai şcolii 
„Vitrometan" au amenajat locul de 
agrement „Pădurea Brădet", elevii 
liceelor nr. X, 2 şi economic parti
cipă zilnic la îngrijirea arboretu
lui, iar tinerii din întreprinderi şi 
instituţii au început reamenajarea 
parcului tineretului „Greweln", a 
bazelor sportive, precum şi a 
parcului copiilor. Angajamentul ti
neretului medieşan, luat în cinstea 
aniversării semicentenarului, însu
mează 50 mii ore de muncă patrio
tică şi peste 200 m p zone verzi a- 
inenajate.

F lo r ile  O ltu lu i4<
In cinstea aniversării semicentenarului P.C.R., Comitetul judeţean 

pentru cultură şi artă şi Casa judeţeană a creaţiei populare au organizat 
un ciclú de festivaluri artistice, pe zone folclorice, cu participarea mai 
multor formaţii ale căminelor culturale din jur. In această preocupare 
se înscrie şi serbarea folclorică „Florile Oltului", care a avut loc dumi
nică după-amiază la căminul cultural din Avrig (amintim că o manifes
tare similară a fost organizată, cu o săptămînă în urmă, la Agnita). 
La întîlnirea pe scenă a cîntecului şi jocului din această zonă folclorică,

k şi-au dat concurs^ ^  c^ţujnelojy c,u.U grafe ,5
'  n  IA  e  r» r P I I Q m r l  c u  ' c i r l t n l t z n o n  î n  î i n î i o l n o  u n t i l  c r i o e i  O o  n  I ' o c n o e Î A  ... I cpiere, reuşind să sintetizeze, în unitatea unui spectacol, aspecte ale 

preocupărilor şi realizărilor artiştilor amatori din această parte a jude
ţului. La acest festival cu titlu primăvăratic şi-au dat concursul corul 
căminului cultural din Avrig, formaţia de muzică uşoară şi soliştii din 
localitate, fanfara căminului cultural din Bradu, grupul vocal al cămi
nului cultural din Arpaşu de Jos, taraful de muzică populară şi soliştii 
clubului „Firul roşu" din Tălmaciu, recitatori. De subliniat că întreg 
repertoriul a fost axat pe lucrări de conţinut patriotic, de închinare şi 
slavă partidului.
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C a r n e t  eaitatai
»  Simbătă, 10 aprilie, In comuna 
Apoldu de Jos, a avut loc un pro
gram artistic, realizat în şirul acţiu
nilor aniversare de întîmpinare a 50 
de ani de la crearea P.C.R. Şi-au dat 
concursul formaţiile artistice ale că
minului cultural din localitate: bri
gada artistică, montaj literar,- grupul 
vocal, solişti de muzică uşoară şi 
populară, solişti instrumentişti. Pro
gramul artistic a fost precedat de o 
conferinţă pe o temă din istoria po
porului român.

•  Astăzi, la orele 17 şi 20,30, Filar
monica de stat” din Sibiu va prezenta, 
în sala teatrului, un concert simfonic 
cu următorul program: Imagini hune- 
dorene de A. Winkler, Concertul pen

tru pian nr. I de V. Prokofiev, „Psy
che şi Eros" de C. Franck, Simfonia 
nr. 104 de J. Haydn.

Dirijor: H. Selbing, artist emeriti 
solist: Dan Mizrahi (Bucureşti).

•  Miine seară, la ora 20, în sala 
„Astra“, orchestra de cameră a Casei 
de cultură a municipiului Sibiu sus
ţine un concert de cameră. In pro
gram: Bach, Corelli, Händel, Haydn; 
solişti: Adelina Opreanu, dr. Aurel 
Opreanu, dr. Adrian Albu; dirijor: 
Friedrich Zweier.

Orchestra de cameră a Casei- de 
cultură Sibiu are toate datele spre a 
eferi melomanilor o seară de reală 
satisfacţie artistică, ceea ce înseamnă 
o călduroasă invitaţie . . .

Podul de
pe Tîrnava 

redat
c i  r
După cum se cunoaşte, îm urma 

inundaţiilor de anul trecut podul de 
beton de pe rlul Tîrnava, situat pe 
drumul naţional Mediaş—Tîrnăveni, a 
fost avariat. Din cauza viiturii, una 
din pilele podului s-a înclinat cu 57 
cm, atrăgînd după sine şi înclinarea 
tablierului. Se punea problema con
solidării pilei şi a ridicării tablierului 
la poziţia iniţială. Pentru aceasta s-a 
executat consolidarea pilei, lucrare 
care a decurs anevoios, datorită de
punerii unui strat de nisip în gro- 
sjme de 40—5.0 cm şi care a fost scos 
cu ajutorul aerului comprimat, pen
tru a se turna betonul.

Ridicarea tablierului s-a făcut cu 
ajutorul unei pompe hidraulice care 
a acţionat simultan 4 prese cu o ca
pacitate de 450 tone fiecare. Iată cîţi- 
va dintre cei care au reuşit să e- 
xecute această dificilă lucrare: Lu
dovic Matefi şi Gheorghe Ciocan, şefi 
de echipă, Francisc Pisok, Grigore 
Micloş, Mihai Veroneanu, maistrul 
Ion Partenie, toţi de la întreprinderea 
de construcţii-transporturi Braşov. 
După cum ne mărturisea Gh. Oprică, 
inginerul şef al întreprinderii, un a- 
jutor preţios s-a primit din partea 
Uzinei mecanice gaz metan şi a In- 
trepfinderii de cimentări, operaţii şi 
transporturi speciale Mediaş.

La C.A.P. Cristian, mecanizato
rul Ion Rusciorcan, alături de 
brigada de cîmp condusă de 
Vasile Moldovan, au plantat ul

timele suprafeţe cu cartofi

Foto: HORST BUCHI ELNER

D acă a m  a ju n s  p in a  a k i . . . u

Vrem adeseori faptul excepţional. 
Căutîndu-1, trecem pe lingă ceea ce 
numim cotidian, fără să băgăm de 
seamă că esenţialul aici se ascunde, 
iar dacă ne iese in cale, intîmpiător, 
ne mirăm de simplitatea prin care se 
defineşte. Uităm, însă, mereu că obiş
nuitul e sarea pămîntului, necesarul. 
Să nu ne sperie acest cuvînt: obiş
nuit. Dacă-1 cunoaştem bine vom 
constata că el însumează generalul 
dar şi excepţia. Neavînd în intenţie 
şi nici ambiţia să mă lansez în cine 
ştie ce disertaţie, reflecţiile mele se 
opresc aici. Doresc doar să vă prezint 
un om. Unul obişnuit.

L-am cunoscut zilele trecute. Se 
cheamă loan. loan Bîrsan. Şi e mul
gător la ferma de vaci Nocrich a 
I.A.S. Agnita. Pentru că marea ma
joritate a timpului loan Bîrsan şi-o 
petrece muncind, l-am aflat la sec
torul zootehnic. I-am dat bineţe. 
Apoi ne-am strîns mina şi ne-am 
spus numele. Simplu. Din vorbă-n 
vorbă am aflat cîte ceva, destul de 
greu, despre noua mea cunoştinţă. 
Are 34 de ani. Are doi băieţaşi. Lu
crează aici la Nocrich, la fermă, din 
1951 — de la vîrsta de 14 ani.

Bărbatul acesta 
înalt, brun cu pal
me late, bătătorite 
ca un drum de ţară, 
timid fără să-şi 
ascundă privirea 
cînd este privit,
vorbeşte puţin — 
despre lucruri, despre oameni şi a- 
proape nimic despre sine. „Ceva deo
sebit n-am făcu t. ..  Muncesc . . . îmi 
văd de treabă . .  . îmi place meseria 
asta. In zootehnie sínt cîteva puncte. 
Dacă le ştii şi te ţii de ele faci treabă 
bună. Dar trebuie să le ştii bine“.

Şi loan Bîrsan ştie bine cele cîteva 
„puncte“. Cunoaşterea lui, în meserie, 
e profundă, simplificată prin practi
că, prin' experienţă. însăşi firea lui 
simplă îl face să înlăture orice ba
last. A ales în viaţă drumul cel mai 
drept şi cel mai greu — munca. Şi
e mulţumit. „Ceva deosebit n-am fă
cut“ — spune dînsul. Şi aşa este. îşi 
face datoria cu tenacitatea caracte
ristică omului care are certitudinea 
că aşa trebuie.

loan Bîrsan — un om căruia, re
cent, Consiliul de Stat i-a conferit 
ordinul Steaua Republicii Socialiste 
România ci. a V-a, „pentru merite 
deosebite în activitatea de producţie 
ş i , economico-financiară a întreprin
derilor agricole de stat“. Un munci
tor din zootehnie, care în 20 de ani 
a muls peste un milion litri de lapte. 
N-a fost nici o zi absent de la ape
lul muncii.

I-am vizitat familia. Un cămin mo
dest, dar cu însemnele hărniciei. M-e 
poftit să închinăm un pahar de ra
chiu. „Noi succese“ — i-am urat. 
„Dacă am ajuns cil munca pînă aici 
— mi-a zis el — ştiu că pot*merge 
şi mai departe“. Ştiam ce vrea să

spună. L-am privit mai atenti trăsă
turi aproape dure, subliniate de ţepii 
unei bărbi aspre; privire sinceră, lu
minată de certitudinea drumului 
drept pe care-1 urmează — munca.

S. DIACONU

H ă r n i c i e  ş i  p a s i u n e
Cartierul „Trei stejari“ se găseşte 

In partea sud-estică Sibiului. An 
de an acesta şi-a adăugat noi sporuri 
.de frumuseţe.

Am cunoscut pe unul dintre locui
tori-, care şi-a împletit munca sa cu 
destinul cartierului. Este pensionarul 
Nicolae Ştefan. De 30 de ani este 
prezent în viaţa acestei zone a ora
şului, muncind neobosit. „Cînd am 
venit în 1940 am găsit aici o baltă. 
Nu-mi venea să cred că vom reuşi 
să facem un cartier. De atunci am

P R O F IL U R I
început munca de înfrumuseţare şi o 
continuăm şi astăzi“.

, Intr-adevăr, cînd maistrul Nicolae 
Ştefan s-a mutat aici, în locul case
lor şi străzilor de azi era o baltă ce 
•se întindea între străzile Urlea şi 
Podragu. Vara cîntau broaştele, iarna 
era patinoar pentru copii. A cerut 
ajutorul primăriei pentru a astupa 
groapa (cererea nr. 2172 din 29 fe
bruarie 1940), însă nimeni nu a luat-o 
în seamă. N-a renunţat. In fruntea 
locuitorilor, N. Ştefan a făcut totul 
ca să transforme. locurile. Şi trebuiau 
făcute multe . .  .

Am răsfoit împreună cîteva dosare 
în care sínt strînse zeci de hîrtii — 
mărturii ale acestor începuturi. Am 
găsit printre ele o listă cu toţi căru
ţaşii care au căraţ pămînt. Groapa 
s-a umplut abia la cîţiva ani după 
aceea.

Dar fiecare metru pătrat cîştigat 
însemna un pas spre cartierul de azi. 
Am văzut tot aici o machetă a zonei, 
turnată în plumb. Douăzeci şi trei de 
parcele erau haşurate, străzile se opreau 
acolo. Reprezentau tocmai aria locu
lui din mijlocul cartierului. Azi sínt 
ridicate pe ele cîteva zeci de case 
care mai de care mai mîndre. Dar 
aceasta nu era totul. Éra ajjia. în
ceputul. Trebuie făcut canalul, adusă 
apa. Toate s-au împlinit rînd pe rînd, 
cu muncă perseverentă, cu răbdare.

Cetăţenii şi-au pus toată încrederea

în vecinul lor. Trebuia să umble ci
neva, să se zbată. Şi -acesta a fost 
comunistul Nicolae Ştefan.

Intr-un dosar sínt rînduite nenumă
rate scrisori, adrese, chitanţe, pro
cese verbale care vin să completeze, 
să amintească de munca depusă. Este 
un început de arhivă a cartierului. 
Toate amintesc de drumuri, de în
truniri, audienţe. întîlniri pentru a re
zolva problemele cartierului.

Cu ultimii 110 m 1 în 1967 s-a în
cheiat lucrarea de canalizare începută 

cu ani în urmă.
In 1968 comunis

tul Nicolae Ştefan a 
fost ales preşedinte 
al circumscripţiei 
98 din cartier. îna
inte a fost mereu 

membru al comitetului. Atunci a vor
bit la o adunare despre aspectul in
estetic al barăcilor de la fabrica de 
cherestea. N-a trecut mult şi aici s-a 
înălţat o mîndreţe de bloc pentru 
muncitori. Dar pentru un gospodar 
bun, aşa cum este acest preşedinte, 
se găseşte mereu ceva de făcut. Anul 
1970 a însemnat betonarea şi asfalta
rea trotuarelor (peste 3 400 m p).

Locuitorii îl cunosc, îl stimează, îl 
respectă. A colaborat cu ei ori de 
cîte ori a fost nevoi?. Şi dacă astăzi 
arborii ornamentali înfrumuseţează 
străzile acestui cartier, şi dacă nu te 
mai umpli de noroi, şi dacă sínt puse 
la punct multe lucrări edilitare e 
pentru că cineva s-a angajat neobo
sit. din pasiune pentru frumos.

E cel care ca profesor-maistru a 
insuflat ani în şir pasiunea pentru 
muncă elevilor săi. Am privit mai 
multe fotografii unde e alături de ei, 
am citit articolele din ziare care vor
beau de el, de munca şi rezultatele 
obţinute. E fără astîmpăr. Mereu mai 
are ceva de făcut. îm i vorbea, de 
curînd, despre înfrumuseţarea parcu
lui „Trei stejari“, despre spaţiile verzi 
pentru copii, despre asfaltarea unor 
străzi. Şi dacă azi sínt proiecte, mîine 
vor fi fapte. Realizările de pînă acum 
sínt chezăşie pentru viitor. N. Şte
fan, pensionarul pasionat pentru car
tierul său le are în evidenţă.

VICTOR VOICU VEDEA

F e stiv a lu l  
bienal 

de teatru
In zilele de 10—12 aprilie a avut 

loc în centrul Predeal finala celui 
de-al VI-lea Festival bienal de teatru 
„I.L. Caragiale“, la care au partici
pat judeţele Alba, Covasna, Sibiu, 
Hunedoara, Harghita, Mureş, Braşov.

Juriul, condus de dramaturgul Paul 
Everac, a cuprins personalităţi mar
cante ale vieţii noastre teatrale. Pu
blicul nu a fost prea numeros, dar 
a fost receptiv şi interesat. Casele 
de cultură ale municipiilor, ale sin
dicatelor şi ale armatei şi teatrele 
populare au prezentat cele mai izbu
tite producţii ale ultimei stagiuni.

întreaga manifestare a fost dedicată 
celei de-a 50-a aniversări a înfiin
ţării P.C.R.

Judeţul Sibiu a fost foarte divers 
reprezentat: trei recitatori individuali 
(din Sibiu şi Agnita), un montaj mu- 
zical-literar („Zidarii temeliilor de 
ţară“ de Cicerone Theodorescu — 
Casa de cultură a sindicatelor Me
diaş), o piesă In limba germană 
(„Sfinţii din idiciu“ de Chr. Maurer
— Teatrul popular Mediaş), o piesă 
în limba română („Absenţa" de losit 
Naghiu — Teatrul popular Mediaş), 
o piesă într-un act („Lecţia“ de Eug. 
lonescu — Casa de cultură a munici
piului Sibiu), un recital de versuri 
(„La lecţie“ pe versuri de M. Sorescu
— Casa de cultură a municipiului 
Sibiu).

Revelaţia acestor zile de concurs a 
fost formaţia Casei de cultură a mu
nicipiului Sibiu (director N. Gastone) 
a cărei prezenţă a fost unanim re
marcată pentru calitatea artistică a 
realizărilor, pentru talentul şi posi
bilităţile celor cinci interpreţi (C. 
Bloos, V. Gligor, I. Pleşa, L. Theo- 
doru, P. Mitrea), pentru consistenţa 
repertoriului (instructor actorul Radu 
Basarab) şi pentru încercarea de a 
scoate teatrul de amatori din canoa
nele tradiţionale în care se afla pînă 
nu demult. Toţi cei prezenţi au ţinut 
să sublinieze faptul că activitatea a- 
cestei formaţii de amatori constituie 
un act de cultură necesar, şi impor
tant.

Indiferent de înfăţişarea palmare
sului acestei finale, cultura sibiană 
s-a afirmat de data aceasta într-u» 
domeniu nou pentru ea, acela al tea
trului politic contemporan. Atît reci
talul pe versurile lui Marin Sorescu, 
cit şi piesa lui Eugen lonescu au fost 
încărcate de conţinut, au transmis cu 
claritate un mesaj şi au pledat pen
tru apropierea, publicului larg de ma
rile valori ale teatrului contemporan.

N. ADAM

CI

(Urmare din pag. I)

turi Intre populaţia din nordul 
şi sudul Carpaţilor, activa- spiri
tualitate românească deasupra 
unor graniţe vrem elnice. Se im 
pune cert concluzia că „dacă 
Transilvania ar fi avut, în a 
doua jum ătate a veacului trecut, 
un folclorist de talia lui A lec- 
sandri, G. Dem. Theodorescu sau 
măcar a lui Gr. Tocilescu, am 
fi dispus azi de un m ult mai 
bogat m aterial epic transilvă
nean. Şi poate nu s-ar fi gene
ralizat nici părerea unor folclo
rişti de seamă ca O. Densuşia- 
pu şi T. Papahagi, care susţin 
că în Transilvania creaţia epică  
este mult inferioară celei liri
ce", (p. 58). Cele 34 de texte, a- 
flate în cea de-a doua parte a 
volum ului, vin să întregească 
im aginea asupra situaţiei bala
dei în zona studiată şi oferă 
piesele cele mai interesante pen
tru fiecare temă, oferind citito
rului amator de literatură popu
lară deosebite satisfacţii.

Substanţa studiului, valoarea 
textelor sínt nişte atuuri ale va

lorii acestui volum de ţinută in
telectuală. Insă, dacă el ar fi 
apărut într-o editură speciali
zată, indiscutabil ar fi fost în 
soţit de un minim aparat critic, 
un indice de nume, de, locali
tăţi, eventual de cîteva hărţi ale 
zonei, pentru o mai clară im a
gine a repartizării geografice şi 
a circulaţiei motivelor. Nu în 
ţelegem  de ce apariţia sub egida 
Casei creaţiei populare să con
stituie un m otiv pentru a coborî 
ştacheta exigenţei. Renunţarea 
la aparatul critic nu are nici 
măcar întemeiatele, uneori, jus
tificări pecuniare. Să nu uităm 
că o asem enea lucrare cum este 
această carte a profesorului Pa-

velescu are soliditatea lucrărilor 
cu adevărat ştiinţifice. Ea îşi 
poate găsi oricînd locul în bi
blioteca cercetătorilor fenom e
nului folcloric şi, ca atare, tre
buie să reziste tuturor exigen
ţelor. Acestea sínt, în fond, a s
pecte mai puţin importante, dar 
care n-ar trebui neglijate. Ele 
nu scad m eritele autorului şi 
nici nu sínt In măsură să îm 
piedice Casa creaţiei populare 
să persevereze în acţiunea lău 
dabilă de editare a comorilor 
folclorice sibiene, antrenînd în 
această muncă pe toţi acei care 
se apleacă cu pasiune asupra 
acestui domeniu al vieţii spiri
tuale.

tn cadrul acţiunilor menite să con- 
Iribuie la dezvoltarea multilaterală a 
agriculturii un loc important îl ocupă 
investiţiile. Pentru sectorul coope
ratist din agricultura judeţului nos
tru sínt. prevăzute a se realiza în 
acest an o serie de obiective. In le 
gătură cu această problemă am avut 
o discuţie cu tovarăşul ing. loan 
Năstase, director general adjunct al 
Direcţiei generale judeţene a agri
culturii, industriei alimentare, silvi
culturii şi apelor.

— Am dori să aflăm ce direcţii 
vizează obiectivele de investiţii 
pe care le-au prevăzut coopera
tivele agricole in acest an?

— Desprinse din planul general de 
modernizare şi dezvoltare a agricul
turii cooperatiste, principalele obiec
tive au drept scop amplificarea sec
torului creşterii animalelor, reface
rea patrimoniului viti-pomicol, re
amenajarea sistemelor de irigaţii dis
truse de inundaţiile din mai 1970, 
realizarea unor lucrări do desecări 
în zonele Văii Oltului, Tirnavei şi 
Valea Boianului, combaterea ero
ziunii solului etc.

— Care este volumul total al 
investiţiilor pentru acest an şi in 
ce obiective se va concretiza el?

— Pentru anul 1971 avem planifi
cată ridicarea, citorva obiective a că
ror valoare globala va fi de mai 
multe milioane lei. Mă refer în pri
mul rind la cele două complexe in- 
tercooperatiste, ele avînd şi ponde
rea cea mai însemnată în totalul in
vestiţiilor. Este vorba despre com
plexul de îngrăşare si livrare anuală 
a 15 000 porci la o greutate medie de 
100 kg şi de com plexul avicol pen
tru creşterea a 36 000 găini ouătoare. 
Primul se va construi în perimetrul 
cooperativei agricole Şelimbăr, bri
gada Veştern, iar al doilea -— la 
Dealul Ocnei. Execuţia lor intră în 
sarcina Întreprinderii judeţene de 
construcţii-montaj.

Continuînd enumerarea obiective
lor din planul nostru de investiţii, 
mă voi opri succint şi la construi
rea a 7 grajduri la cooperativele 
agricole din Boian, Broşteni, Mer- 
ohindeal,. SibltP. Răvăşel, .©ciia Si

biului şi Blăjel. Sínt nişte construcţii 
model, cu un nou sistem funcţional, 
valoarea fiecărui grajd ridieîndu-se 
la circa 550 000 lei. Capacitatea unui 
asemenea adăpost este de 120 de 
vaci cu lapte. în afară de acestea 
se vor mai construi două îngrăşă- 
toril pentru tineret ovin în coope
rativele agricole din Alămor şi Şura 
Mică, 18 saivane la Chirpăr, Armeni, 
Bogatu Român, Porumbacu de Sus, 
Veit, Vurpăr şi în alte unităţi. Se

luat măsuri pentru întocmirea docu
mentaţiilor şi asigurarea asistenţei 
tehnice. Se lucrează la  elaborarea 
proiectelor de execuţie şi am deschis 
finanţarea pentru prima fază a lucră
rilor la complexul intercooperatist de 
îngrăşare a porcilor, în timp ce la 
complexul avicol studiul tehnico- 
economic se află în stadiul de de
finitivare. De asemenea, am încheiat 
amplasarea construcţiilor zootehnice 
la cooperativele agricole din Ocna

acestea noi am pus la dispoziţia 
constructorului, prin întreprinderea 
judeţeană de aprovizionare tehnico- 
materială, peste 1 500 tone ciment în 
vederea începerii lucrărilor. Utilajele 
tehnologice cu care vor fi dotate 
complexele intercooperatiste au fost 
comandate şi urmează să sosească, 
pentru partea de construcţie ce se 
realizează în acest an, în trimestrele 
III şi IV a. c.

Pentru construirea celor 7 grai-

GE MASURI AU FOST LUATE 
pentru realizarea investiţiilor 
în cooperativele agricole?
vor reamenaja 12 grajduri pentru 
bovine şi 24 saivane. In acelaşi timp 
unităţile şi-au prevăzut construirea 
de ateliere, magazii, garaje, remize 
etc. în număr de 45 obiective, pre
cum şi alte lucrări de modernizare 
şi îmbunătăţire a sistemelor de ali
mentare cu apă, 32 lucrări de recti
ficare a instalaţiilor electrice.

— Ce măsuri s-au luat pentru 
realizarea in termen a lucrărilor 
de investiţii?

— în primul rînd, ne-am preocupat 
să asigurăm fondurile necesare pen
tru întregul volum de lucrări, atît 
prin credite de la Banca agricolă ju
deţeană, cit şi din veniturile proprii 
«Ie unităţilor. In al doilea rînd. am

Sibiului, Blăjel şi Sibiu. Unui număr 
de 14 unităţi care şi-au prevăzut 
construirea de saivane li s-au pre
dat proiectele de execuţie. Totuşi, în 
privinţa amplasării construcţiilor, a 
întocmirii studiilor tehnico-economice 
şi a planurilor de execuţie nu se ac
ţionează cu suficientă operativitate, 
fapt pentru care va trebui să luăm 
măsuri de realizare a acestora în 
timpul cel mai scurt.

— Care este necesarul de ma
teriale şi în ce stadiu se află asi
gurarea acestora?

— In privinţa complexelor inter- 
cooperatiste, asigurarea materialelor 
necesare ridicării obiectivelor intră 
în sarcina constructorului. Cu toate

duri avem n ev o ie ,, printre altele, de 
250 tone ciment, 26 000 bucăţi placi 
de azbociment, 250 000 bucăţi cără
midă, 300 m c  material lemnos şi 
42 tone var. Din acestea s-au asi
gurat pînă in prezent cantităţile de 
ciment, materialul lemnos, cărămida 
urmînd să se realizeze pe plan local 
de către unităţi. Restul de materiale 
se asigură prin repartiţie pe baza- 
comenzilor înaintate de , către coo
perativele agricole. De aceea con
ducerea întreprinderii judeţene pen
tru aprovizionarea tehnlco-materială 
va trebui să ia din ’ timp’ măsurile 
corespunzătoare în vederea evitării 
unor greutăţi cauzate de lipsa mate
rialelor In realizarea obiectivelor.

Totodată, atragem atentta consiliilor 
de conducere să nu tergiverseze ri
dicarea din vreme a materialelor.

— După cîte ştim, există un 
deficit de armături şi fitinguri 
necesare realizării sistemelor de 
alimentare cu apă. Cum se va so
luţiona această problemă?

— Atît prin întreprinderea jude
ţeană pentru aprovizionarea tehnico- 
materială, cît şi prin organul nostru 
de resort, care va acţiona pe plan 
local la întreprinderile din judeţ. 
Vom lua toate măsurile ce se impun 
pentru ca obiectivele de investiţii 
prevăzute în cooperativele agricole 
din judeţul nostru să fie reali/a le în 
termen.

Discuţie consemnată de
P. BI D

Notă; Din constatările noastre re
zultă că munca pe şantierele de in
vestiţii ale unităţilor cooperatiste din 
judeţ se află abia într-o fază inci
pientă. Din răspunsurile pe care 
le-am primit în .discuţia de faţă de 
la direcţia generală de resort a ju
deţului, reies planurile considerabile 
pe acest tărîm, reies primele măsuri 
pentru' asigurarea documentaţiilor şi 
a unor -materiale. Dax pentru ca 
aceste proiecte să nu rămînă literă 
moartă este absolut necesar ca atît 
Direcţia generală a agriculturii cît 
şi unităţile beneficiare să întreprindă 
grabnice acţiuni pentru- demararea 
lucrărilor şi- imprimarea ţinui înalt 
rilm de construcţie. Nimerii nu ne 
dă dreptul să ne .mulţumim cu .rea
lizări alît de mici, nimeni nu ne dă 
dreptul să irosim cu justificări, mai, 
mult sau mai puţin subiective, 
timpul alil de favorabil lucrărilor 
de investiţii. Este de datoria con- 
i u< m ii fiecărei unităţi să analizeze 
i o -maximă operativitate situaţia iu-- 
( rarilor şi să întreprindă energice 
măsuri pentru , organizarea echipelor 
de constructori, pentru aproviziona
rea c u materiale care se pot, . în 
mare măsura, asigura pe plan local. 
N'ri puterii aştepta cu braţele încru- 
î işate - să vină cineva din afară să 
facă ordine in propria noastră aos- 
nodărie-

Prin cartierele
ale Sibiuluimărginaşe

(Urmare din pag. I)

tile alimentaţiei publice. Bufetul 
„Mioriţa" nu avea . . .  mititei pentru 
că . . .  nu-i livrase încă laboratorul 
restaurantului „Sibiul Nou" de care 
aparţine. Nu avea nici alte preparate 
de carne, ca să nu mai vorbim d e . . .  
răcpritoare şi de faptul că nu existau 
nici comenzi întocmite. In urmă cu 
150 de zile s-a sesi/at faptul că la 
această unitate firma e spartă. In 
19 martie a. c. controlul obştesc 
sesizează iarăşi această stare de fapt 
dar nici pînă astăzi firma nu e re
parată. Ce părere are l.H.R.-ul? Alit 
la bufetul Turnişor cît si la bufetul 
„Mioriţa" există cîte o mică grădină 
de vară. Şi, vreme frumoasă fiind, 
oamenii mai consumă şi afară, la 
mese. Numai că scaunele şi mesele 
sínt pline de praf. De ce nu Se 
organizează oare deschiderea aces
tor grădini? Era atît de greu să se 
vopsească mobilierul? La fel se pre

zintă şi grădina de vară din cartie
rul Guşteriţa. Şi, să nu uităm: cen
trul de pîine şi lapte din Guşterita 
este închis de două săptămîni. Moti
vul? Vînzătoarea e bolnavă. Dar nu 
poale fi înloiuită?

Taţă de cele semnalate de către 
Inspecţia comercială, ce părere au 
merceologii rare răspund de aceste 
sectoare? Dar şefii de servicii? Oare 
conducerile unităţilor i-au controlat 
pe aceşti salariaţi? De ce constată-, 
rile acestea trebuie făcute mai 
Sntii, de către Inspecţia comercială?

In 9 aprilie ne-am deplasat în Piaţa1 
Cibin. La magazinul Gostat, dimi
neaţa la ora 7, exista doar un sin
gur vîn/.ălor deşi ora zi de tirg. Găi
nile stăteau închise în cuşti In vreme 
ce la particulari preţurile erau pipă
rai e. De ce?

Cele semnalate de noi vin să de
monstreze doar faptul că aprovizio
narea cartierelor mărginaşe mai lasă 
de dorit. Rămine ca tartorii în drept 
să ia de urgenţă, măsurile necesare.

In \ i / i lă  la grădina /(»ilogica din I»umbrar* Sib iu lu i
Foto: FRED KUSS
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P iu a lita te a  in tern a ţio n a la

—c.PYa Aniversarea zilei 
nauticii şi a împlinirii 

ani de la primul zbor 
al omului în Cosmos

cosmo- 
a zece

Moscova 12. —- Corespondentul 
Agerpres, Laurenţiu Duţă, transm i
te: Cu prilejul z ile i cosm onauticii 
şi al îm plinirii unui deceniu de la 
prim ul zbor cosmic al omului, rea
lizat de Iuri Gagarin, la Palatul 
Congreselor din Krem lin a avut loc 
lun i o adunare festivă.

In Prezidiu au luat loc Leonid 
Brejnev, A lexei Kosîghin, N ikolai 
Podgornîi, alţi conducători de 
partid şi de stat sovietici, militari, 
cosm onauţi, reprezentanţi ai opiniei 
publice din capitala sovietică.

Deschizînd mitingul, Vladimir 
Prom îslov, preşedintele Comitetului 
E xecutiv al Sovietului orăşenesc de 
deputaţi — Moscova, a dat cuvîn- 
tul lui M stislav Keldîş, preşedintele 
A cadem iei de Ştiinţe a U.R.S.S., 
care a făcut o scurtă trecere în  re
vistă a drumului parcurs de la 
„primul salt în necunoscut" al lui 
Iuri Gagarin, pînă la coborîrea lină 
pe planéta Venus a staţiei automa
te  „Venus-7“ şi la lunam obilul care 
funcţionează de aproape cinci luni 
pe suprafaţa Selenei.

Vorbitorul a evidenţiat o serie de 
realizări obţinute cu ajutorul cos
monauticii' în domenii cum sínt co
m unicaţiile, prin radio şi televiziune,

m eteorologia etc. In ce priveşte  
sarcinile de viitor ale cosm onauti
cii, vorbitorul s-a referit la  crearea 
unor staţii cosm ice orbitale de lun
gă durată, care vor aduce o însem 
nată contribuţie la dezvoltarea u -  
nor dom enii cum sínt geologia, geo
fizica, oceanologia, vor deschide 
posibilităţi principial noi pentru 
cercetările astrofizice, pentru obţi
nerea în  condiţii de vid  şi impon
derabilitate absolute a unor aliaje 
noi etc. „Există încă de pe acum  
planuri, a spus vorbitorul, de s is
tem e energetice care să capteze e- 
nergia solară, s-o trim ită sub formă 
de iradiaţii pe Păm înt, unde să fie  
transformată în energie electrică“. 
Dar, a continuat el, pentru crearea 
unor astfel de staţii trebuie rezol
vate o serie de probleme, printre 
care cea a readaptării om ului la  
condiţiile terestre, după o perioadă 
îndelungată de şedere în Cosmos. 
El a subliniat, totodată, aportul 
programului am erican „Apollo“ şi 
al staţiilor autom ate sovietice „Lu
na“ la  studierea satelitului natural 
al Păm întului. „Devine tot m ai ne
cesară, a spus acad. M stislav K el
dîş, abordarea com plexă a proble
melor studierii Cosmosului, ceea ce

presupune colaborarea cu oam enii 
de ştiinţă din alte ţări“. Vorbitorul 
a m enţionat buna colaborare a sa
vanţilor sovietici cu cei din unele 
ţări socialiste şi cu cei din Franţa, 
arătînd că au fost făcuţi prim ii 
paşi în acest sens şi cu oam enii de 
ştiinţă din S.U.A.

Au m ai luat cuvîntul generalul- 
maior cosm onaut Andrian Nikolaev, 
,de două ori Erou a l U niunii So
vietice, muncitorul V. Kartaşov, şi 
S. Kuprin, secretar al Comitetului 
orăşenesc M oscova al Kornsomolu- 
lifi, care au evocat succesele re
m arcabile obţinute de U niunea So
vietică în  cercetarea spaţială.

Deceniul marelui 
asalt al Cosmosului

L u n i s - a u  îm p l in i t  
10 a n i  d e  Ia  p ă t r u n 
d e r e a  o m u lu i  In  s p a 
ţ i u l  c o s m ic .  L a  12 a -  
p r i l i e  1961, p e  c o s -  
m o d r o m u l  B a ik o n u r ,  
o  e n o r m ă  r a c h e tă  s e  
d e s p r i n d e a  d e  la  s o l  
i r a n s p o r t ln d  In  s p a -  
\iu V  e x t r a te r e s t r u  p r i 
m a  n a v ă  co sm i.c ă  
„ V o s l o k “, la  b o r d u l  
c ă r e ia  s e  a i la  m a io 
r u l  c o s m o n a u t  Iu r i  
G a g a r in .  D u p ă  e f e c 
tu a r e a  u n e i  r e v o l u ţ i i  
In  J u ru l p la n e te i  
n o a s t r e  la  o  a l t i t u d i 
n e  d e  33 4  k m , c a p s u la  
In  c a r e  s e  a l ia  Iu r i  
G a g a r in  a  a te r iz a t  c u  
b in e  p e  P ă m în t ,  In- 
i ă p tu in d u - s e  a s t f e l  
i s t o r i c a  p r e m ie r ă  a  
e r e i  c o s m ic e .  D e  a -  
tu n c l ,  z b o r u r i le  in

Cosmos ou c o n t in u a t ,  
s p a f iu l  c a r e  Î n c o n 
jo a r ă  p la n e ta  n o a s 
tr ă , f i in d  g a z d a  n u m e 
r o a s e lo r  v i z i t e  a le  
p ă m â n te n ilo r  la  b o r 
d u l  u n o r  v e h ic u le  
s p a f ia le ,  In c u r s u l  
c ă r o r a  s - a  d e m o n s tr a t  
c u  s u c c e s  c ă  orriu l 
p o a te  t r ă i  ş i  lu c r a  In  
C o s m o s .

L a  21 iu l ie  1969, 
o m e n ir e a  a  m e r s  m a i  
d e p a r t e  In  c u c e r i r e a  
C o s m o s u lu i:  c o s m o 
n a u ţ i i  a m e r ic a n i  N e i l  
A r m s tr o n g  ş i  E d w in  
A ld r in  a u  p u s  p i c i o 
r u l p e  s a t e l i t u l  n a tu 
r a l  a l  P ă m în tu lu i  —  
L u n a . A u  f o s t  a d u s e  
p e  P ă m în t  m o s t r e  d e  
s o l  lu n a r , a u  lo s t  d e 
p u s e  p e  s u p r a ia [a  
a s t r u lu i  n o p ţ i i  n u 

m e r o a s e  in s t r u m e n te  
c a r e  p e r m it  o  s t u d i e 
r e  m a i  a m ă n u n ţ i tă  a  
a c e s tu i  c o r p  c e r e s c ,  
p r e c u m  ş i  a  U n i v e r 
s u lu i .  L a  10 n o ie m 
b r ie  1970 , p e  s u p ta -  
i a ţa  L u n ii  a  f o s t  d e 
p u s  v e h ic u lu l  lu n a r  
t e l e g h id a t ,  „L u n o h o d • 
1 “, c a r e  s e  d e p l a s e a 
z ă  p e  t e r e n u l  a c c i 
d e n ta t  c u le g în d  d a te ,  
p r e lu c r ln d u - le  ş i  
t r a n s m if ln d u - le  p e  
P ă m în t .  V o lu m u l  
im e n s  d e  d a te  c u le s e  
d e  o m  ş i  a p a r a te  In 
C o s m o s  s ín t  p r e lu 
c r a t e  In p r e z e n t  d e  
n u m e r o a s e  in s t i tu i e  
ş i i i n t i i i c e ,  d e s c h iz în d  
n o i  o r i z o n tu r i  a le  
c u n o a ş t e r i i  p e n tr u  o -  
m e n ir e .

(Agerpres)

Iordania: între
trupele guvernamentale 
şi forţele palestiniene

Amman 12 (Agerpres). — Un pur
tător de cuvînt militar iordanian a 
anunţat că, în cursul nopţii de du
minică spre luni, s-au produs noi 
incidente armate între trupele gu
vernamentale şi forţele palestiniene 
în regiunea de nord a tării. Fedainii 
au declanşat un atac cu mitraliere 
şi rachete asupra localităţii Mafrak 
— a declarat purtătorul de cuvînt. 
De asemenea, a adăugat el, regiunea 
situată la nord de oraşul Ramlha a 
fost supusă tirului de mitraliere şi 
bombardamentelor cu rachete lansate 
de pe teritoriul sirian.

Totodată, în capitala iordaniană, 
s-a anuntat că operaţiunile de per
cheziţie, efectuate de către forţele 
de securitate într-o serie de cartiere 
ale Ammanului, s-au încheiat dumi
nică seara. Potrivit agenţiei iorda- 
niene de informaţii, aceste opera
ţiuni au avut drept, scop descoperi
rea de arme şi muniţie. Ele s-au 
soldat cu confiscarea unor arme 
grele, rachete şi cantităţi de muniţii. 
Cercetările au fost întrerupte în spe
cial în cartierele Mahatta şi Hachimi, 
unde, în repetate rlnduri, au avut 
loc incidente între trupele iordaniene 
şi forţele palestiniene.

Patrio}ii khmeri continuă 
ofensiva împotriva 

trupelor inamice
Pnom Penh 12 (Agerpres). — In 

cursul nopţii de duminică spre luni, 
forţele de rezistenţă populară din 
Cambodgia au atacat poziţiile de
ţinute de trupele regim ului Lon 
N oi la  numai 23 kilometri de Pnom  
Penh, relatează corespondentul a- 
genţiei France Presse. In acelaşi 
timp, patrioţii cambodgieni au de
clanşat puternice atacuri asupra 
fortificaţiilor de care efectivele  
m ilitare ale adm inistraţiei de la  
Pnom Penh dispun în defileul Pich  
Nil. Două batalioane ale forţelor 
regim ului Lon Noi, dislocate In a- 
cest sector, au fost încercuite de 
grupurile patriotice.

Lupte violente se desfăşoară de 
trei zile şi în  apropierea plantaţii
lor Chup, Krek şi Mimot din pro

vincia Kompong Cham, precum şi 
la  8 kilom etri de oraşul Chrum. 
A viaţia americană a întreprins 
bombardamente la nord-vest de lo
calitatea Chrum, pentru a veni în 
sprijinul trupelor regim ului Lon 
Noi, informează agenţia France 
Presse.

S itu a ţia  
d in  C eylon

Colombo 12 (Agerpres). — In pro
vincia de centru-nord a Ceylonului 
au avut loc duminică ciocniri între 
trupele guvernamentale şi unităţi ale 
forţelor insurgente, anunţă un co
municat oficial dat publicităţii la  
Colombo.

Comunicatul relevă că aviaţia S 
mitraliat punctele de rezistenţă de 
la Kosgama şi Waga, situate în cen
trul tării, la 70 kilometri de Co
lombo. Forţele terestre guvernamen
tale, sosite ulterior la fata locului, 
au confiscat o mare cantitate de 
arme, precum şi materiale utilizate 
pentru fabricarea bombelor.

U.R.S.S. în foto: Bulevardul Nevski, din Leningrad

A le g e r ile  p e n tru  A d u n a re a  

N afio n a lă  a R.D. V ie tn am
Hianoi 12 (Agerpres). — Dum ini

că, în  Republica Dem ocrată V iet
nam  au avut loc alegeri pentru A- 
dunarea N aţională a cele i de-a 
patra legislaturi şi pentru organele 
locale ale puterii de stat. A legerile, 
inform ează agenţia V.N.A., s-au  
desfăşurat sub sem nul hotărîrii 
ferm e a poporului vietnam ez de a 
obţine victoria în lupta de rezis
ten ţă  îm potriva agresfiunii im peria
liste  şi perutru construirea socialis
m ului. In întreaga ţară, m enţio
nează agenţia, din regiunile de 
m unte pînă în  cele m ai îndepăr
tate insule, alegătorii s-au prezen
tat în număr mare în  faţa urnelor, 
exercitîndu-şi, într-o atm osferă de 
entuziasm, acest drept cetăţenesc.

S esiu n ea  Adunării 
Populare Suprem e  
a R. P. D. C oreene

Phenian 12 (Agerpres). — A gen
ţia  Centrală Telegrafică Coreeană 
inform ează că la  Phenian au înce
put lucrările sesiunii a cincea a 
Adunării Populare Supreme a 
R.P.D. Coreene, a celei de-a patra 
legislaturi. La sesiune participă  
Kim Ir Sen, secretarul general al 
Com itetului Central al Partidului 
M uncii din Coreea, prem ierul Cabi
netului de Miniştri, şi a lţi condu
cători de partid şi de stat.

Adunarea va discuta situaţia in 
ternaţională actuală şi lupta pentru 
unificarea independentă a patriei. 
De asem enea, va dezbate îndepli
nirea bugetului de stat pe 1970 şi 
va adopta .bugetul de stat pe 1971.

M inistrul afacerilor externe al 
R.P.D. Coreene, Hă Dam, a prezen
tat un raport pe marginea prim u
lu i punct de pe ordinea de zi.

Potrivit primelor ştiri sosite la  
Comisia centrală electorală, la ale
gerile pentru Adunarea Naţională 
s-au prezentat 95—97 la sută din 
num ărul cetăţenilor cu drept de 
vot.

In prim ele ore ale dim ineţii s-au 
prezentat în faţa urnelor Ton Duc 
Thang, preşedintele R.D. Vietnam , 
Truong Chinh, preşedintele Comi
tetului Perm anent al Adunării N a
ţionale, Fam Van Dong, preşedin
tele Consiliului de Miniştri, şi alţi 
conducători vietnam ezi.

Intr-o declaraţie făcută după vot, 
prem ierul Fam Van Dong a subli
n iat că aceste alegeri marchează o 
m are victorie a poporului vietnam ez 
ş i a R.D. Vietnam  care luptă îm po
triva agresorilor americani, desfă- 
şurînd concom itent construirea so
cialism ului. A legerile au o mare 
sem nificaţie, deoarece au loc în- 
tr-un m om ent cînd popoarele v iet
namez, laoţian ş i cambodgian ob
ţin m ari victorii pe cîm purile de 
luptă, a adăugat Fam Van Dong.

Evenimentul pe scurt
•  MIERCURI URMEAZĂ SĂ SE DESCHIDĂ în capitala RepublicU Costa Rica 
sesiunea extraordinară a miniştrilor afacerilor externe din ţările membra 
ale Organizaţiei Statelor Americane (O.S.A.). Şi-au anunţat sosirea, între 
alţii, secretarul general al O.N.U., U Thant, şi secretarul general al O.S.A., 
Galo Piaza.

•  HASSAN SABRY EL KHOLY, reprezentantul personal al preşedintelui 
egiptean, An war Sadat, a sosit duminică la Beirut, venind din Dubai, ultima 
etapă a turneului întreprins în emiratele din Golful Persic, informează agenţia 
de presă M.E.N.

•  PREŞEDINTELE SUDANULUI, GAAFAR EI. NUMEIRY, care a sosit Ia 
Cairo pentru o reuniune a şefilor de state arabe semnatare ale Cartei de 
la Tripoli, a avut duminică seara o întrevedere cu preşedintele egiptean, 
Anwar Sadat, a anuntat Radio Cairo.

•  ABDELAZIZ BOUTEFLIKA, ministrul afacerilor externe al Algeriei, a sosit 
duminică la reşedinţa regală marocană de la Marrakesh, unde a prezentat 
regelui Hassan al II-lea un mesaj personal din partea preşedintelui Algeriei, 
Houari Boumediene. Scopul vizitei şi conţinutul mesajului nu au fost rele
vate.

•  VIZITA VICE-PREMIERULUI ŞI MINISTRULUI AFACERILOR EXTERNE
al R.A.U., Mahmud Riad, în Uniunea Sovietică, care trebuia să înceapă luni, 
a fost amînată pentru cîteva zile, a anunţat agenţia de presă ME.N. Data 
vizitei urmează să fie fixată ulterior.

•  DIRECTORUL GENERAL al Organizaţiei Naţiunilor Unite pentru Educaţie, 
Ştiinţă şi Cultură (U.N.E.S.C.O.), Rene Maheu, a sosit la Caracas. El va avea 
întrevederi cu membri ai guvernului venezuelean şi va fi primit de pre
şedintele Rafael Caldera.

•  FIRMA AMERICANA .FAIRCHIL HILLER CORPORATION* a relevat că 
Administraţia S.U .A  s-a declarat de acord cu continuarea finanţării parti
culare a construcţiei avionului supersonic american de pasageri „S.S.T.". 
Preşedintele firmei, Edward Uhl, a precizat că Departamentul Transporturi
lor si firmele constructoare „Boeing Corporation* şi „General Electric" stu
diază transpunerea în practică a acestei hotărîri în următoarele trei luni.

•  ORGANIZAŢIA INTERNAŢIONALĂ DE JURIŞTI „Centrul pentru pacea 
mondială prin lege" a lansat o campanie internaţională pentru adoptarea de 
măsuri legislative generalizate care să combată deturnările de avioane.

Problemele legate de prevenirea actelor de piraterie aeriană urmează să 
fie dezbătute cu ocazia celui de-al 59-lea Congres al organizaţiei, care se 
va desfăşura la Belgrad între 21 şi 25 iulie a. c.

AUSTRIA. în foto: o vedere din Viena, str. Dunării de Sus, cu podul illarienbriicke, peste un canal al Dunării

Deziderate esenţiale
Includerea în  programul turneu

lu i ambasadorului itinerant, David  
Kennedy, fost m inistru de finanţe  
al S.U.A., a unor capitale latino- 
am ericane aduce mărturia preocu
pării W ashingtonului faţă de evo
luţia relaţiilor de la  sud de Rio 
Grande. Faptul că, la  W ashington, 
statele latino-am ericane erau con
siderate, în  marea lor majoritate, 
ca „sigure“ a determ inat o asem e
nea subapreciere a intereselor lor 
naţionale îneît, în  1970, din credi
tele americane destinate străinătă
ţii, care s-au ridicat la  3,7 m iliarde 
dolari, republicilor latino-am ericane 
le-au revenit, în  cadrul faim osului 
„program de ajutorare“, A lianţa  
pentru progres, numai 340 m ilioane  
dolari, adică m ult m ai puţin decit 
regim ului saigonez. Nu este, deci, 
de mirare, că planul american a 
eşuat. Căutînd o explicaţie pentru 
lipsa de rezultate a A lianţei pentru 
progres, doi experţi nord-am ericani 
au alcătuit un raport intitulat „A- 
lianţa care şi-a pierdut orientarea“, 
în care notau: „Statele U nite au 
condiţionat sprijinul econom ic de 
angajam entele politice ale benefi
ciarilor . . .  Guvernul Statelor Unite

trebuie să înceteze să m ai ceară 
jurăm inte de credinţă din partea 
ţărilor latino-am ericane care soli
cită ajutor, să le  am eninţe sau să 
le  dicteze ce politică să promove
ze". In condiţiile cunoscute, potri
v it publicaţiei m exicane „Siempre“, 
„barca unităţii continentale a înce
put să ia  apă. Intenţia reform istă 
a A lianţei pentru progres a fost

tătiî nationale ce au fost, vreme 
îndelungată, uzurpate de politica 
de mare .putere practicată de 
S.U.A., în  special prin prezenţa 
exploatatoare a monopolurilor. Re
plica dată în ţările latino-am eri
cane s-a m aterializat în acţiuni în  
vederea recăpătării suveranităţii 
asupra Canalului Panama, naţiona
lizări ale unor concesiuni americane

COMENTARIUL ZILEI
doar un basm confuz. . .  In faţa 
confruntării care ameninţa intere
sele nord-americane în propria lor 
casă, toate m ijloacele au fost puse 
în  acţiune: de la promisiuni de a 
jutor exorbitant pentru a pune ca 
păt subdezvoltării şi exploatării, 
pînă ia intervenţia diplomatică şi 
invazia armată“.

Tendinţele noi de pe continentul 
latino-american, care s-au m anifes
tat cu precădere în Bolivia, Peru 
şi Chile, au exprim at năzuinţa de 
respectare a atributelor suveran i-

în  Peru, naţionalizări ale unor 
companii străine de radio şi tele
comunicaţii în  Ecuador, măsuri 
pentru valorificarea gazelor natu
rale şi petrolului în Venezuela, 
reforme progresiste în  Chile etc. 
Preşedintele R epublicii Peru, Jüan 
Velasco Alvarado, sublinia, în acest 
sens, că „fiecare naţiune latino-a- 
mericană are dreptul inalienabil de 
n proceda la transformările pe care 
ie  consideră necesare în vederea l i 
chidării subdezvoltării“.

Atrage atenţia faptul că ţările

latino-am ericane nu resping cola
borarea cu Statele U nite, ci solicită  
în  cadrul relaţiilor existente să se  
ţină seam a de interesele „partene
rilor", adică să fie  respectată ega
litatea deplină în drepturi. La re
centa reuniune a C om isiei speciale  
pentru consultări şi negocieri, dele
gaţii latino-am ericani au cerut —• 
într-un proiect de rezoluţie — ca 
Statele U nite „să evite adoptarea 
de practici restrictive, ceea ce ar 
putea provoca reducerea exportu
rilor ţărilor latino-am ericane ş i ar 
afecta, im plicit, eforturile acestor 
ţări în vederea dezvoltării lor eco
nomice. La capătul dezbaterilor s-a  
convenit ca, p înă la  15 m ai, ţările 
latino-am ericane să prezinte o listă  
de produse a căror pătrundere este  
stînjenită de m ăsurile adm inistrati
ve  luate în considerare pentru 
„protejarea“ pieţei Statelor Unite. 
Ţările latino-am ericane şi-au rid i
cat glasul contra practicilor protec- 
ţioniste şi au cerut garanţii că nu 
vor deveni victim e ale consecinţe
lor unor asem enea practici. Am ba
sadorul itinerant, David Kennedy, 
va  avea, în acest context, prilejul 
să  analizeze cu factorii de răspun
dere latino-am ericani dezideratele 
esenţiale legate de respectarea in 
tereselor statelor latino-am ericane.

ZÄNEL FLOREA

Proliferarea
diabetului

Potrivit unui studiu publi
cat de Organizaţia Mondială 
a Sănătăţii, numărul bolna
vilor de diabet, pe plan mon
dial, cunoaşte în prezent o 
creştere. în  unele ţări, cazu
rile mortale datorate acestei 
maladii s-au dublat sau s-au 
triplat în ultimii 10 ani. Ast
fel, în Franţa, numărul dece
selor a crescut de la 12,7 la 
100 000 de persoane în 1956, 
Ia 16,7 în 1968, iar în Japonia 
de Ia 2,8 la 100 000 de persoa
ne în 1956, la 6,4 în 1968. O 
situaţie asemănătoare s-a în
registrat şi în Finlanda, Ita
lia şl Columbia.

Pe picior mare ■ ■■
Deşi perfect sănătos şl cu

0 constituţie extrem de ro
bustă, Robert Barter a fost 
scutit de serviciul militar de 
comisia de recrutare de la 
Fort Jackson. Motivul pentru 
care Barter nu va mai face 
armata este ieşit din comun: 
magazinerii de la Fort Jack- 
son nu au reuşit să-i găseas
că încălţăminte pe măsură, 
într-adevăr, laba piciorului 
lui Barter măsoară nu mai 
puţin de 56 cm. Or, în armata 
americană cea mai mare în
călţăminte nu măsoară decît 
48 cm.

în anul 2000
Un studiu demografic al 

O.N.U. arată că în anul 2000 
Pămîntul va avea 6,5 mili
arde de locuitori. In prezent, 
populaţia Terrei noastre este 
de peste 3,5 miliarde. In or
dine, ţările cu cea mai mare 
populaţie sínt R.P. Chineză, 
India, U.R.S.S. şi S.U.A. în 
anul 2000, primele două ţări 
vor depăşi fiecare cifra de
1 miliard locuitori, se apre
ciază în studiu. Rata de 
creştere a populaţiei pentru 
ultimele trei decenii ale se
colului nostru va fi în medie 
de 2 la sută.

în anii 1980—1985, Sue
dia, care deţine în prezent 
primul Ioc în ce priveşte in
dicele de longevitate, va fi 
depăşită de Olanda.

Asigurări
Zilele acestea a intrat în 

vigoare asigurarea mutuală 
împotriva poluării între com
paniile petroliere în vederea 
evitării „mareelor negre“, pre
cum şi a celorlalte consecinţe 
ale accidentelor suferite în 
largul mării de către vasele 
petroliere. Pînă în prezent au 
subscris la această asigurare 
41 de companii, inclusiv cea 
mai mare parte a marilor so
cietăţi internaţionale, care a- 
coperă, aproximativ, 80 la 
sută din transporturile mon
diale de petrol. Asigurarea, 
denumită „Cristal", va permi
te plata unor indemnizaţii 
mergînd pînă la 30 milioane 
de dolari în cazul unui acci
dent. Ea va acoperi, de ase
menea, cheltuielile făcute de 
unele guverne pentru comba
terea poluării, pierderile sau 
pagubele suferite de către 
terţele părţi, în cazul cînd 
armatorul nu dispune de fon
duri suficiente pentru a face 
faţă responsabilităţilor legale 
care-i revin.

Anfifransplant ?
Prof. Lionello Ferrari, e- 

minent chirurg italian, a rea
lizat o importantă invenţie. 
Este vorba de o inimă artifi
cială care înlocuieşte activi
tăţile organului natural bol
nav. Prof. Ferrari, cunoscut 
adversar al transplantărilor 
de inimă, este partizanul in
stalării unui organ artificial 
în locul celui bolnav. Noul 
aparat, conceput de savantul 
italian, se bazează numai pe 
un circuit electronic foarte 
simplu. El reproduce în mod 
perfect pulsaţiile şi circulaţia 
naturală a sîngelui. Pînă în 
prezent toate tentativele pri
vind crearea unei inimi arti
ficiale nu au dat nici un re
zultat. Experienţele făcute au 
dat naştere la coagularea 
sîngelui, la diminuarea glo
bulelor roşii. Prof. Lionello 
Ferrari a experimentat cu 
succes, timp de trei ani, în 
Japonia, în calitatea sa de 
director al Institutului car
diovascular, noua sa invenţie, 
reuşind într-un număr de ca
zuri să salveze viaţa unor 
bolnavi.

? • • • • • • • • • • • • • • • • >

REDACŢIA SI ADMINISTRAŢIA: Sibiu. str. Octombrie roşu. nr. 2. Tel. nr. 1 28 10—1 30 67. 1 31 83. Abonamentele fac la oficiile  Dostale. factorii poştali si Mfuzoru din întreprinderi si instituţii. Tiparuli întreprinderea-policraficâ 06.


